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ATA DA 97e SESSAO ORDINARIA DA CONGREGAGAO DA FACULDADE DE DIREITO DE RIBEIRAO PRETO

DA UNIVERSIDADE DE SAO PAULO. Aos tr6s dias do m6s de julho de dais mil e vinte, is quatorze

horan e quatro minutes, por videoconfer6ncia pda plataforma Google Meet, nos termos da
ResoluQao N9 7945/20, de 27/03/2020, da Reitoria da Universidade de S3o Paulo, em terceira

convocag3o, reOne-se a CongregaQao da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da Universidade de

S3o Paulo -- FDRP/USP, sob a Presid6ncia da Profa. Dra. Monica Herman Salem Caggiano, Diretora da

Unidade, com a presenga da Vice-Diretora Profa. Dra. Maida de Souza Ribeiro, e dos Senhores

Membros, Professores Alessandro Hirata, Cain Gracco Pinheiro Dias, Camino Zufelato, Cintia Rosa

Pereira de Lima, Eliana Franco Neme, Fabiana Cristina Seven, Gabriel Loretto Lochagin, Gustavo
Asked ferreira, lara Pereira Ribeiro, lgn6cio Maria Poveda Velasco, Jair Aparecido Cardoso, Mircio

Henrique Pereira Ponzilacqua, Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho, Pedro Bohomoletz de

Abreu Dallari, Silvana Martins Mishima e Umberto Celli Junior, Representante Discente de
Graduag3o lsabela da Silva e Representante Discente de P6s-Graduagao -- Suplente Ana Carolina de

S6 Juzo. Presente tamb6m o Chefe da Segao T6cnica de Inform6tica Fabio Jose Morettie a Assistente

T6cnica Acad6mica Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco, para secretariar a reuni5o. Justificaram

aus6ncia antecipadamente Professores Sergio de Albuquerque, Thiago Marrara de Mattos, Paulo

Eduardo Alves da Silva e o Representante Discente de P6s-GraduaGao Robert Augusto de Souza.

Havendo nOmero legal, a Sra. Diretora agradece a presenga de todos e declara abertos os trabalhos

da 97g Sess3o Ordin6ria da CongregaQ3o da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da Universidade

de Sio Paulo. 1. EXPEDIENTE. 1. Discussio e votag3o. 1.1. Ata da 96e Sessio Ordiniria da Congregag3o,

realizada em 05/06/2020. Colocada em discuss3o e votac3o, a Ata da 96a Sessio Ordin6ria Ja
Congregacao, realizada em 05/06/2020, 6 aprovada por unanimidade (vinte membros). 2.

Comunicag6es da Diretoria. Sra. Diretora, Profa. Dra. Monica Herman Salem Caggiano. A Sra. Diretora

comunica: A) No dia .LQ de julho, quarta-feira, a nolte, aproximadamente is 22h, este marcado o
horirio, receberam uma den6ncia. E uma denOncia quanto ao processo seletivo vestibular 2020,

2019 e 2018. S3o tr6s ands. A den6ncia chegou por e-mail, proveniente do Comity Antifraude is

Cotas Raciais na USP. A den6ncia n3o veil assinada. Todas as Unidades do Campus USP Ribeir3o

Preto receberam elsa denOncia. Parece que t6m problemas com fraudes em today as Unidades. Na

faculdade de Odontologia parece que tem menos. A FDRP tem quatro ou cinco casos denunciados

de alunos, anon 2020, 2019 e 2018. Ainda n5o tem a informag3o se os alunos em fraude continuam e

se est3o dentro do corpo discente da Faculdade. A primeira provid6ncia foi criar o processo nOmero

2020.-L.180.89.2. O processo foi para a Pr6 Reitoria de Graduagao, ao e-mail do Prof. Baracat e maid
um lugar. Foi feito um oficio em resposta ao Comity informando que a Faculdade tomou ci6ncia, foi

formado o processo e encaminhado a Pr6 Reitoria de Graduag3o. Pediu para encaminhar tamb6m a
Chefia de Gabinete da Reitoria, Dr. Marcos Tavares. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz a

Sra. Diretora que o procedimento tomado este perfeito. O procedimento este adequado, porque
esse tipo de denOncia tem surgido com certa frequ6ncia, exatamente por ipso que a Pr6 Reitoria tem

suas instincias para apurar. Uma coisa 6 a den6ncia. Outra coisa 6 a comprovag3o de que aquela

den6ncia corresponde a uma fraude. lsso esb, no bom sentido, dentro da normalidade da retina. O

caminho correto 6 esse que a faculdade tomou, a Pr6 Reitoria de Graduag3o e dar ci6ncia a quem
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apresentou a fraude de que o assunto foi encaminhado is instincias competentes. lsso tem fido

frequente, este num contexto normal. A Sra. Diretora diz que em Ribeir3o Preto foram todas as
Unidades do Campus. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que n3o 6 nada de particular, n3o

6 um problema. Tem que ser analisado, mas dentro da normalidade. A Sra. Diretora diz que a
denOncia vem acompanhada de name e fotografia do indivlduo. S3o os alunos que est3o sendo
denunciados em fraude. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que s6 tomaria uma cautela.

Uma coisa 6 que se faga uma acusag3o de possivel fraude que teri que ser apurada. Outra coisa 6 a

cautela, n3o expor nomes. Sabe que n3o 6 isso que vai acontecer. lsso seria uma coisa muito
delicada. A Sra. Diretora diz que a denOncia ji veio acompanhada das fotografias. Tem o bloco 2020
com os nomes e fotografias. Bloco 2018 com nomes de fotografias. N3o vai mandar para o

denunciante, mas vai mandar para completar a instrug3o do processo. O Prof. Dr. Ignacio Maria
Poveda Velasco diz que 6 ipso, dar o encaminhamento com discrigio que o cano merece. Se algu6m

16 fora quiver fazer uma divulgag3o, a fara sob sua responsabilidade, inclusive at6 penal. A Faculdade

cabe apurar com a cautela de praxe. B) Plano de readequaQao para o ano acad6mico de 2020(PRAA-

2020), de 16/06/2020. O Grupo de Trabalho, coordenado pele Prof. Dr. Antonio Carlos Hernandes,

em conjunto com a Pr6 Reitoria de Graduagao apresentou o primeiro relat6rio com o plano de
readequag3o. lsto j6 foi objeto de divulgagao gerd, veiculado por meio de comunicado para a
faculdade inteira, tanto para o corpo docente quanto para o corpo discente. C) Novo Calend6rio
Escobar 2020, aprovado pelo Conselho de GraduaQao em 18/06/2020. Esse calend6rio foi proposto

por esse Grupo de Trabalho -- GT. Tamb6m j6 foi objeto de comunicado de divulgaQao. D) Achou que

seria interessante divulgar e colocar aquieventualmente para discuss3o, debate, a recomendagao do

dia 29 de junho de 2020 do Conselho Municipal de Ribeir3o Preto de Saade, assinada pelo
Presidente Dr. Nihon Gilmar Nessi. Recomenda medidas de distanciamento social mais restritivo,

LOCKDOWIV, na cidade de Ribeir3o Preto. E) Comunicado DRH nQ 001/2020, que disp6e sobre as
novas aliquotas da SPPREV em vigor a partir de 05/06/2020. Acha que ipso vaiser sentido, se ji n3o
foi, no momento em que tiverem acesso aos holerites. Houve um aumento da contribuiQao

previdenci6ria. lsso ji foiamplamente divulgado coma uma comunicagao institucional da Faculdade

de Direito de Ribeir3o Preto. F) Feira USP e as Profiss6es que vai acontecer entre 03 e 04 de
setembro pda internet. Neste cano, acha que a comunicag5o foiamplamente divulgada e veiculada.

Mas, gostaria de registrar que cada Unidade, inclusive a Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto teri
um estande virtual. Para apresentar esse estande virtual, curses e interagir com os alunos. O que

pediu a Sra. Marcia 6 que a16m do Prof. Jair, que responde pda CCEx, a Comiss3o de Graduagao
tamb6m fosse acionada para ver se a CG tem curios ou alguma coisa nova para apresentar nesse

estande virtual. O Prof. Jair j6 perguntou aos docentes a manifestagao se teriam alguma atividade a

oferecer, praticar, para preencher esse estande virtual. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz

que a Feira das Profiss6es desde a primeira edig3o que a Faculdade de Direito participou sempre foi
muito importante para divulgar a FDRP. Lembra que durante sua gestao e a do Prof. Celli, tamb6m

na sua gest3o, a Faculdade sempre cuidou muito da preparaQ3o do estande. Embora deja uma
atividade da Pr6 Reitoria de Cultura e Extens3o e sempre feita em parceria com a Pr6 Reitoria de

Graduag3o, porque afinal se trata de divulgar os cursor de Graduagao em primeiro lugar que a
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Universidade oferece, tamb6m outras atividades. Fundamentalmente 6 para divulgar o que a
Universidade oferece em termos de curses de GraduaQ3o. Nesse sentido, diz com muita satisfagao e

orgulho, a Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto sempre se destacou pda participafao tanto de

docentes quanto de funcion6rios e alunos no estande da Feira das Profiss6es ano a ano. Muitos dos

professores que aqui est3o, Prof. Hirata, Prof. Camilo, Prof. Nunn, enfim, todo mundi ji participou.

homo Diretor foi em today, depois, mesmo deixando a Diretoria, at6 como Secret6rio Gerd ia na

inaugura£3o pelo menos acompanhando o Rector. Sempre participou e, logicamente, d6 uma

passadinha no estande de Ribeir3o Preto para ver como 6 que estava e today as vezes foi motivo de

muita alegria de ver que a Faculdade estava ali presente e pujante. Embora nesse formato virtual,

tudo este sends diferente, etta reuni3o agora por exemplo, n3o deixa de ser interessante. Acha que

6 importante se preparar bem para esse formato dlferente de estande virtual da Feira das
Profiss6es, para que o efeito alcanQado deja o mesmo, de cada vez mais divulgar a FDRP. A Sra.

Diretora diz que gostaria, desde j6, deixar o convite ao Prof. Poveda para que compareGa e esteja no

estande virtual da FDRP, porque, na realidade, representa Ribeirio desde o comego. Desde os

prim6rdios da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto, n3o se cansa de falar para todo mundi, tem

sempre os melhores desempenhos junta a OAB. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que a

Sra. Diretora que pode contar com ele, homo sempre. Tudo o que for para o bem da Faculdade, este

a disposifao. G) Consulta sobre o evento de recepfao dedicado aos docentes em est6gio probat6rio.

O Prof. Dr. Gabriel Loretto Lochagin, talvez, seja o Onico. A Profa. lara tamb6m declarou que, talvez,

preencha os requisitos para estar presente como exig6ncia. O problema 6 que a Diretoria j6 se

pronunciou no sentido de entender que neste evento 6 absolutamente obrigat6ria a presenga do
Prof. Lochagin, que 6 programado e sera realizado pda CERT, recepg3o dedicado aos docentes em

est6gio probat6rio, e que seja um evento considerado tamb6m da Unidade. N3o sabe se a Profa. lara

tamb6m se enquadraria nisso, ela precisaria verificar. O Prof. Lochagin se enquadra nisso, como em

est6gio probat6rio, portanto, 6..absolutamente obrigat6ria a presenQa dele. Gostaria de deixar

registrado. Pergunta ao Prof. Lochagin se j6 este sabendo disco. O Prof. Dr. Gabriel Loretto Lochagin

diz que este completamente de acordo, ainda mais sendo, talvez, o 6nico nessa situagao. Seri uma

participagao participar. H) Cadastramento de docentes PART no sistema Jupiter. Neste caso, o Prof.

Caio j6 se encarregou de oferecer a resposta. A Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto n3o tem

docentes aprovados no PART da Unidade. N5o tends docentes, n3o tem nada a providenciar. lsso

tamb6m fez parte dos comunicados veiculados peta Diregao, para ci6ncia e provid6ncias de todos. I)

Foi feita uma consulta sabre a possibilidade de abertura parcial da Biblioteca. A consulta foi

respondida no sentido de encaminhar essa dOvida, e eventualmente os protocolos que servo

utilizados na reabertura parcial, a Comiss3o. N3o entendeu se a consults deve ser encaminhada ao

Grupo de Trabalho conduzido pelo Prof. Hernandes ou se seria o Comity Covid-19. O Prof. Dr. Ignacio

Maria Poveda Velasco diz que 6 exatamente o GT comandado pele Prof. Hernandes, porque tudo ipso

se coloca dentro do contexto dos protocolos e estudos, com toda a prud6ncia etc., de coma que se

farc quando ipso for decidido, essa volta progressiva a Universidade. lsso foi falado na reuni5o de

Dirigentes. Entao, 6 o GT da Pr6 Reitoria, do Prof. Hernandes. A Sra. Diretora diz a Sra. Marcia que,

pele menos, tem o enderegamento, v3o enderegar 16 a consulta. Comunicag6es da Sra. Vice+Diretora.
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Profa. Dra. Massa de Souza Ribeiro comunica: A) Fez, como Representante da Comiss3o Especial para

esse perlodo de pandemia, fez uma reuni3o com os Representantes Discentes, Ana Paula e Jo3o
Pedro, o Prof. M3rcio e a Sra. Marcia tamb6m estavam presentes. Conversaram um pouco, foram

esclarecidas algumas d6vidas e foi levantada a questao de controle de frequ6ncia em relagao is

disciplinas. Os Representantes Discentes disseram que est3o atuando junto ao Centro Acad6mico

para ter uma avaliagao dos alunos em relaQao a esse semestre que este se encerrando. Essay
informag6es que des v3o trazer podem server para, eventualmente, utilizar no processo de
planejamento para o segundo semestre. B) Foi convidada para uma reuni3o que teve, parece que

ontem, que discutia as disciplinas de laborat6rio. Foi uma discuss3o bem interessante, porque
tinham v6rias dOvidas. Os Prof. Camilo, Prof. M6rcio e Profa. lara puderam esclarecer bastantes

aspectos e tamb6m devem servir para ajustes que sejam necess6rios para o segundo semestre. 3.
Palavra aos Senhores Presidentes de Comiss6es. Comiss3o de Graduagio. Prof. Dr. Marcia Henrique

Pereira Ponzilacqua comunica: A) Quanto a questao do calend6rio, j6 antecipada e amplamente

divulgada, estava na reuni3o da CoG em que ele foiaprovado. B) A questao das reunites que est5o

fazendo, elsa tlltima por iniciativa do Coordenador da CoC, Prof. Camilo, para que repensem um

pouco as disciplinas de laborat6rio. T6m procurado manter os canais de comunicagao abertos com

os Representantes Discentes, especialmente com o Representante Discente da Comiss3o de
GraduaQao. T6m recebido uma s6rie de propostas, algumas passlveis de execugao, outras, n3o. C) Os

projetos PUB est3o na fase de homologag5o. Logo, de acordo com o edital, servo divulgados os

resultados. D) Para o EditalPEEG foram encaminhados quatro projetos e solicitaQao de seis bolsas. A

Faculdade recebeu seis bolsas. Dependendo da qualidade dos projetos e demanda dos alunos, ter3o

essa consequ6ncia quake que imediata. E) O comunicado importante que ji foi encaminhado aos

Departamentos, que enviaram aos professores, 6 sobre a acomodag5o e adequagao das disciplinas

com turmas duplicadas. A CG entendeu que ipso era necess6rio, mas sem que implicasse na redug3o

de carga hor6ria, inclusive foi um pleito do Departamento de Direito Privado, onde est5o os
professores de Direito do Trabalho. E apenas uma acomodag3o emergente e, esperam, provis6ria,

haja vista que a preparag3o das auras remotas muitas vezes s3o at6 maid exigentes em decorr6ncia
da baixa interagao, inclusive factual e gestual. Complementa a fain da Profa. Monica, que as pessoas

est3o exaustas, exaurindo por conta das reunites, porque nesse sistema n3o v6 outro, n3o interage,

a comunicagao 6 bem restrita, portanto, bastante cansativa, j6 t6m estudos nesse sentido. A16m

disso, a quantidade de alunos continua a mesma, total de frequ6ncia, avaliag3o. A quantidade de
alunos sob a orientaQ3o de cada professor se mantem a mesma. Elsa composigao "acomodagao e

adequaQao" tem um pressuposto de ordem pr6tica e para efeito de facilitagao de fluxos de
informag6es e hor6rios. Fizeram um levantamento na CG das disciplinas optativas eletivas, que vai
ser objeto do s6timo item da pauta, s6 quer passar alguns dados para que possam avaliar melhor. No

primeiro semestre ofereceram vinte e sete disciplinas optativas eletivas, fete oferecidas por
Unldades external, FEARP, Medicina, uma pelo DFB, tito pelo DPP e nove pelo DDP. No segundo
semestre v3o oferecer trinta e uma disciplinas optativas eletivas, quatro provenientes de outras

Unidades, sobretudo a FEARP. nave do DFB, doze do DDP e leis do DPP. A expectativa dos alunos,

coma falaram na reuni3o da Comiss3o de GraduaQao, 6 que s6 nesse perlodo fossem oferecidas
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vinte disciplinas optativas, incluindo o PPP antigo e o PPP novo, n3o fez a diferenciag3o, mas tem

esse dado, se algu6m tiver interesse. Com o nOmero de professores da FDRP 6 impossivel, por conta

da carla horaria, todas as atividades que desempenham e regimes de trabalho, oferecerem elsa

quantidade de disciplines. lsso 6 para reflex3o. F) Tem um item de pauta que foi oferecido
conjuntamente, quer agradecer ao Prof. Camilo, na CoordenaQ3o da CoC, est3o fazendo um trabalho

conjunto muito bom, necess6rio inclusive, e quem tem sido inclusive o que 6 a missao, fung3o, papel

da CoC. Junta pensaram essa discussao, n3o 6 necessariamente para uma deliberagao agora, mas

que precisam discutir e reverbera uma das falas havida na Oltima Congregagao especialmente pelo
Prof. Pedro Dallari, mas tamb6m do Prof. Caio e de outros tantos. Inclusive em conversas

particulares, a preocupagao de v6rios professores, e como a Congregag3o 6 uma inst6ncia que

congrega os v6rios segmentos, 6 natural que ela se depare e discuta tamb6m, para que n3o sejam

surpreendidos no segundo semestre com improvisag6es: Que. pelo ments, enfrentem essay
situag6es de uma forma minimamente satisfat6ria. Algumas coisas s3o emergenciais, mas precisam

n3o ser surpreendidos coma foram no primeiro semestre, o que foi natural, porque a pandemia
estava se disseminando. Agora estio num contexto, n3o diz est6vel, mas com horizontes mais claros.

Entao, podem pensar juntos v6rias coisas. Por isso, a CG pede a elsa Congregagao que reflita sobre

as diretrizes e planejamento para o segundo semestre letivo, atividades idist5ncia e o retorno

gradativo e eventualdas atividades presenciais de Graduagao e P6s:GraduaQ3o, considerando, entre

outros, os seguintes aspectos: espaQO disponlvel ou uso autorizado para as atividades presenciais,

sabem que tem uma Comiss3o para cuidar disco, a CG n3o tem compet6ncia para ipso, mas tem uma

relag3o profunda com os trabalhos da Comiss3o de GraduaQao. Por isso, pedem elsa reflex3o e

esclarecimento naquilo que for possivel. lsso tamb6m incluia necessidade de distanciamento e

protocolos sanit3rios. Outro item que tamb6m podem deliberar 6 autorizagao dos colegiados CG e

CoC para eventuais alterag6es emergenciais. Semestre passado tiveram uma dOvida enviada por um
Departamento. Foisuscitado pda Professora a respeito da Deliberagao FDRP NQ 03/2012. Acabaram

fazendo uma consulta a Diregao. Na ocasi3o entendeu-se que aplicava a Resolugao da Pr6 Reitoria

de Graduag3o sobre o contexto. Mas, 6 importante que essa Congregag3o d6 uma esp6cie de
legltimag3o ou aval a essas Comiss6es para que nesses casos emergenciais, possam ter uma

interpretagao um pouco mais flexivel de normas, por exemplo, elsa que trata de grade, contexto e

m6todos de avaliagao, principalmente nas semanas finais, ou, tamb6m, nos casos das optativas

eletivas, cujo oferecimento nem sempre 6 compatlvel com as expectativas e necessidades dos
alunos. Tem tido que flexibilizar um pouch os perfodos ideais, essa discuss3o vaiter que avangar, foi

remetida para a CoC e vai reverberar na Comiss3o de Graduag3o. Os conteOdos minimos exigiveis

por disciplina em atividades remota. Na Congregagao n3o v3o deliberar sabre conteOdo especlfico,

mas, diretrizes. O ponte seguinte, vedagao de atividade idist6ncia, compreendida 6nica, integral e

exclusivamente por meio de modalidades gravadas ou de texto, ou deja, que o professor n3o tenha
nenhum contato com os alunos 6 vedado. O Reitor e o Pr6-Rector de GraduaQao, Prof. Baracat, foi

informado nas Cogs que a Universidade de S3o Paulo n3o 6 uma universidade de ensino a dist6ncia

exclusivamente. Est3o tendo atividades remotes, a distancia, mas que n3o se confunda com EAD.

Parece que a Univem 6 uma universidade que trabalha com ensino a dist6ncia. Nio podem ter
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disciplinas exclusivamente a dist6ncia sem o minimo de interag3o entre professor e aluno, ao menos

plant6es de orientag6es. Precisam deliberar sobre isso. Estabelecimento de crit6rios e diretrizes
mlnimos de avaliaQ3o, aferigao por conte6do e controle de disciplinas. Por exemplo, algumas

Unidades est3o pleiteando que n3o haja aferiQ3o por porcentagem, mas aprovagao e reprovaQao por

frequ6ncia. Uma das quest6es que podem estabelecer algumas diretrizes. Por fim, uma questao que

n3o acredita que ter3o condig6es de definir aqui, mas precisam dar encaminhamento, 6 o apoio

psico16gico institucional a discentes, servidores e docentes decorrentes da crise sanit6ria. Tem uma
s6rie de elementos e ipso toca a Comiss3o liderada pelo Prof. Nunn. Comiss3o de P6s-Graduag5o.

Profa. Dra. Fabiana Cristina Seven comunica: A) A CPG tem no site da Faculdade uma lista de

atividades que est3o sendo feitas pelos docentes da P6s-Graduag5o nesse periodo de pandemia,

para a16m de suas responsabilidades e obrigag6es ligadas ao Programa com as disciplinas,
orientaG6es etc. Na contagem, at6 agora, foram cinquenta e sein eventos com participagao ou
organizaGao dos docentes. Os eventos organizados pelos docentes geraram mais de dezoito mil

visualizag6es de conteOdo na p6gina da Faculdade. Tamb6m tiveram docentes com participaQao em

anteprojeto de lei, artigos de opini3o em revistas especializadas sobre o tema da pandemia. Tiveram

na Oltima reuni3o da CPG a aprovaQao da grade de disciplinas para o segundo semestre, que v3o

acontecer no formats remoto. Conseguiram oito disciplinas para serem oferecidas nesse pr6ximo
semestre, nOmero major inclusive que semestres anteriores que n3o estavam nessa situagao atual.

Est3o muito felizes e aproveitam para parabenizarem os docentes que est3o nesse empenho, n3o s6

na oferta, mas na construQao de outros modelos metodo16gicos e de did6tica para a construQ3o

degas. B) O processo seletivo para ingresso da pr6xima turma este em andamento. Fizeram a

divulgagao essa semana do resultado da prova de conhecimento. Essa semana comegou a fase de

vista e recurso dessas provas. Tiveram duzentos e dezessete candidatos fazendo a prove em formato

virtual, que foram divididas em dez salas, monitoradas por docentes e funcion6rios da Faculdade

Aproveita para agradecer a autorizag3o que a Direg3o fez para que os funcion6rios participassem

com pagamento de hora extra desse monitoramento. Junto com a Profa. Flavia participaram como

docentes dessa etapa. Com todd respeito aos colegas docentes, se n3o tivesse a participag3o dos

funcion6rios e funcion6rias, pelo grau de conhecimento t6cnico e empenho para que a prova
acontecesse bem, ela n3o terra acontecido da forma coma aconteceu. Foi uma prove que trouxe

muitos desafios, porque foi um dos primeiros Programas da USP a fazer nesse formato, prova de
conhecimento no modo virtual. Parabeniza muito a Segal de Inform6tica que ao finaldas contas tem

dado apoio at6 para outros programas nesse memento para que des possam superar suas
dificuldades t6cnicas para que a prova possa acontecer do mesmo formato que aconteceu aqui na

faculdade em outros programas. C) Foiaprovada a prorrogagao de prazos dos alunos para a entrega

de dissertag3o e entrega de relat6rios de qualificagao. Foram dez prorrogag6es para dep6sito e
quatro para inscrig3o na qualificag3o. lsso seguindo a recomendagao da Pr6 Reitoria de P6s-
Graduag3o. Ent3o, nio foi um nOmero t3o alto, mas aprovaram todos os pedidos que foram

encaminhados dentro do calend6rio que foi sugerido. D) Este em andamento pda Pr6 Reitoria de

P6s-Graduag3o o dep6sito on//ne de dissertag6es e teses. Esse sistema este em face de teste. Coma

os alunos fargo a submiss5o disco no final de agosto, mas a major parte em setembro, acredita que
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at6 16 tenham o sistema ja com os testes feitos. As turmas da FDRP muito provavelmente fargo o

dep6sito on//ne, com dispensa da apresentagao dos materiais no formats fisico. E) Receberam nove
inscrig6es para o est6gio PAE. J6 foram encerradas as inscrig6es. Tiveram um empenho muito grande

dos docentes para oferta de vagas nas disciplinas e, por isso tamb6m, A CPG agradece o
desempenho n3o s6 dos docentes do Programa, mas de todos da Graduagao. Comissio de Pesquisa.

Prof. Dr. Cain Gracco Pinheiro Dias comunica: A) A Comiss3o recentemente se reuniu para fazer a

classificag3o dos projetos PIBIC. Conforme apresentou na Oltima reuni3o da Congregagao, foram
apresentados tr6s projetos, dais da Profa. lara e um do Prof. Eduardo. foi feita a classificagao. Como

a classificagao leva em conta a classificaQao do docente e n3o do projeto em si, como o Prof.
Eduardo este classificado na primeira categoria das cinco dos professores, ele foi indicado em
primeiro lugar e os dots projetos da Profa. lara foram indicados em segundo e terceiro lugar. B)
Nessa semana foi realizada uma reuni3o para elaborar a classificagao dos projetos PUB. O PUB esse

ano mudou a sistem6tica de avaliag3o e o PUB que era tocado basicamente pda Pr6 Reitoria de

Graduagao, ele passou a envolver tamb6m a Pr6 Reitoria de Pesquisa na avaliag3o dos projetos

apresentados na categoria pesquisa. Com isso a Comiss3o de Pesquisa foi envolvida no processo,

apesar de que vai levar esse3s coment6rios e observaQ6es para a pr6xima reuni3o do Conselho de

Pesquisa. Parece que exigir que a comiss3o de Pesquisa faga a classificag3o dos projetos sem

permitir que o funcion6rio e o Presidente da Comiss3o de Pesquisa tenham acesso aos projetos e
pareceres que os professores langaram no sistema, torna invi6vel fazer a classificaQ3o. Parece que a

operacionalizagao desse edital n3o foi das melhores e precisa ser corrigida para o ano que vem. De

qualquer maneira, queria agradecer aos professores que fizeram os pareceres. Tiveram que pedir de

llltima hora. Tiveram que pedir para os professores fazerem o trabalho dobrado, porque a16m de
cadastrar o parecer no sistema Juno, para que a Comiss3o tivesse acesso ao parecer, tiveram que

replicar o parecer no Google Docs que montaram para essa finalidade. Queria agradecer aos
professores. Foi feita e encaminhada a classificag3o. Como tiveram dez projetos que tinham empate,

no primeiro lugar tiveram que escolher um crit6rio de desempate. A Comiss3o elegeu tr6s dos
crit6rios apontados pda Pr6 Reitoria como preferenciais. Mas, como houve empate dos tr6s
primeiros lugares que receberam notas dez de todos os avaliadores, a Comiss3o acabou optando por

privilegiar os professores mais novos de Casa, que 6 o mesmo crit6rio que o PIBIC utiliza para
garantir que os professores rec6m contratados consigam ter pele menos uma bolsa. A partir disso,

como a Reitoria mandou uma planilha com todos os projetos PUB da vertente de pesquisa, deu para

comparar tamb6m o nOmero de projetos que foiapresentado pdas Unidades. Queria ressaltar que

chama atengao a planilha que foi encaminhada pda Pr6 Reitoria, a FDRP apresentou trinta e um

projetos na vertente pesquisa, que excluias vertentes ensino e extens3o. Trinta e um projetos com

pedidos variados de bolsas. De uma bolsa at6 oito bolsas pedidas nos projetos de pesquisa contra

tr6s projetos apresentados pda Faculdade de Direito de S3o Paulo na vertente de pesquisa. Acha

que 6 um dado que poderia ser estudado depois para tentar explicar elsa diferenQa, sendo que a

Faculdade de Direito de S3o Paulo 6 cinco vezes maier que a Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto

em n6mero de alunos, e pelo menos tr6s ou quatro vezes major em terms de professores. A FDRP

apresenta dez vezes maid projetos do que a Faculdade de Direito de S3o Paulo, ipso diz alguma coisa
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da Unidade e precisa ser valorizado. C) Este aberto ainda o Edital de Apoio para Eventos Online, da

Pr6 Reitoria de Pesquisa. O puzo para apresentagao de projetos vai at6 o dia sete de julho. Entao,

aqueles que t6m eventos cientlficos, que n3o poder3o ser realizados presencialmente, ter3o que ser
feitos online, poderao ter apoio da Pr6 Reitoria. Nio 6 um apoio muito grande, mas, como os
eventos online s3o normalmente maid baratos de se realizar, j6 6 uma ajuda. O puzo vai at6 o dia

sete de julho, terra-feira que vem. D) Foi constitulda a Comiss5o de Organizagao do ll Semin6rio de

Pesquisa da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto, que 6 uma iniciativa conjunta da Comiss3o de

Pesquisa com a Comiss3o de P6s-Gradua£3o. J6 este marcada para quarta-feira, a noite, da semana

que vem, a primeira reuni3o dessa Comiss3o. Nas pr6ximas Congregag6es vai comunicando o
desenvolvimento da organizagao dense evento, que tamb6m seri realizado de forma online. Sera um

desafio, mas decidiu-se que 6 importante a realizaQ3o do evento. A Profa. Dra. Cintia Rosa Pereira de

Lima pede esclarecimento ao Prof. Cato com relagao 5 avaliag3o dos projetos que tinha mencionado

que o PIBIC primeiro avalia o perfil docente para distribuir e depois o crit6rio de desempate que a

Comiss3o adotou foi por professores que foram contratados recentemente. Queria esse

esclarecimento, porque primeiro o PIBIC avalia o professor e como 6 um projeto de pesquisa, nessa
vertente no PUB, se n3o seria mais interessante levar em consideraQao a quantidade de publicaQao

dos professores nos projetos, orientadores e os pontos. Por exemplo, os professores que publicam

em peri6dicos qualificados pelo sistema Qualms, ipso tem uma pontuaQao. O Prof. Dr. Caio Gracco

Pinheiro Dias diz que isso seria um crit6rio melhor. O problema 6 que n5o puderam usar o mesmo

crit6rio do PIBIC, porque no crit6rio PIBIC o professor tem que apresentar os dados relativos a sua

colocagao na classificag3o quando ele insere o projeto no sistema. No PUB n3o tinham esse dado.
N3o tinham nos fete dias para fazerem todd a avalig3o como levantar estes dados. N5o teriam,

tamb6m, numa reuni3o fazer esse levantamento. Tendo em vista que a Pr6 Reitoria criou esse
problems para a Comissao, n3o tinham os pareceres e nem acesso aos projetos, precisavam pedir.

Somente os pareceristas tinham acesso aos projetos. Ainda sim tiveram um monte de empates em

primeiro lugar, tiveram que escolher um crit6rio que fosse operacionaliz5vel no dia da reuni5o.
Reconhece que n3o 6 o melhor crit6rio, inclusive do ponto de vista acad6mico, mas era o que dava

para fazer. 0 6timo 6 o inimigo do bom. Tinha o puzo at6 ontem para mandarem a classificagao e foi

mandada no puzo. Anota a sugestao para o ano que vem, inclusive para levar para a Pr6 Reitoria. A
pr6pria Pr6 Reitoria n3o estabeleceu crit6rios de desempate, a Comiss5o que teve que definir isso e

sem tempo h6bil para discutir com a comunidade. Concorda com a observagao, vai anotar e levar

para a Pr6 Reitoria. Mas, s6 explica que n3o era vi6vel nesse moments, at6 pelo puzo que tiveram

para fazer e pdas condig6es que foram dadas. E) A Pr6 Reitoria mandou um e-mailpara todos. Acha

que isso 6 interessante at6 para pensar o planejamento de auras. A USP fechou uma parceria com o

Coursera para oferecimento de disciplinas online. Aqui, talvez, vale a pena fazer uma distingao
termino16gica, porque acha que volta e meia trocam as palavras. (lluando fda de disciplinas ou de

auras online, est3o falando de aulas que n3o existe interaQao direta do professor com o aluno. Tem a

pessoa que 6 o planejador do curio, que faz o design instrucional, planeja e monta o curio, mas
depots n3o toca maid, porque 6 tocado automaticamente com base nas atividades que foram
planejadas. Quando muito os alunos t6m interaQao com tutores, que ajudam a tirar d6vidas,
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organizar o ambiente virtualde aprendizagem. O que est3o fazendo na USP, e concorda com o Prof.
M5rcio nisso, estio fazendo aulas remotas. As atividades, em principio, s3o sincronas, s3o a distincia

no espago, mas n3o s3o a distincia no tempo, mas pressup6e interag3o do professor com os alunos.
Acha que isso 6 uma caracteristica importante. No planejamento dessas atividades 6 possivelque os

professores pensem em atividades que possam ser realizadas online, inclusive do ponto de vista do

oferecimento de materiais que podem ser 6teis para o aprendizado dos alunos. Achou interessante a

comunicagao da Pr6 Reitoria, porque os alunos poderao se inscrever e ter certificaQ3o gratuita em

cursos da plataforma Coursera. Obviamente que estes cursos n3o v3o contar cr6ditos para os alunos

se formarem, n3o v3o contar coma disciplinas optativas, mas se algum professor entender que
alguma dessas disciplinas pode ser um complemento interessante de contetldo e de
desenvolvimento de habilidades para os alunos, ipso pode ser inserido no plano de ensino na
disciplina do segundo semestre:Como os alunoster6 direit0 20 certificadora participaQ3o dele 6
auditada. Entao, existem mecanismos para controlar frequ6ncia, participagao e realizaQao de
atividades. lsso pode ser inserido como parte do planejamento de atividades do segundo semestre.

Acha que esse 6 um avigo importante que pode ser Otil para o planejamento e atividades de todos,

uma colaboragao da area de Pesquisa para Graduag3o tamb6m. F) Edital Fu/hr/ght U.S. Soho/ars no

Brasil aberto, fornece fundos para que possam trazer professores dos Estados Unidos para o Brasil.

N3o precisam ser professores americanos, tem que ser professores em atividade nos Estados

Unidos. N3o este com o puzo anotado, mas acredita que 6 agosto. Tem um tempo ainda para

apresentar. Acha que seria interessante que a faculdade tivesse pelo menos um projeto
apresentado nesse edital. Se algu6m perdeu o e-mail, s6 informar, que envia novamente a
comunicagao. G) A FAPESP encaminhou para todos os docentes uma orientaQao, foi completamente

alterado o processo de recursos, que agora 6 feith inteiramente online. Aqueles docentes que t6m
auxilio pesquisa da FAPESP, tem um procedimento novo, o Eder, que 6 o ponto de contato, pode dar

orientaQ6es para todos que tiverem d6vidas sobre liberagao de recursos. H) O SllCUSP ficou definido

que sera realizado de forma online, vai ter as inscriQ3es abertas a partir do dia 22/07 at6 o dia

16/08/2020. Lembrando que a inscrigao no SllCUSP 6 obrigat6ria para todos os alunos que t6m bolsa

no Programa PIBIC, Programa de Iniciagao Clentlfica Sem Bolsa da Faculdade e PUB, e 6 fortemente
recomendado que os alunos que t6m bolsas de financiamento externo tamb6m participem do
SllCUSP. Avila aos colegas que precisarao contar com ajuda para fazerem a avaliag3o dos trabalhos

submetidos ao SllCUSP, como em todos os anos tem contado. 1) Vai adiantar que na semana que
vem, segunda, quarta e sexta-feira, por convite da Comiss3o Coordenadora do Curio, vai ministrar

uma oficina sabre as ferramentas do Google para auras remotas. Aqueles que tiverem interessem

em saber coma planejar as atividades no Google Classroom, uso de algumas extens6es para
melhoras as fung6es do Google Meet, ter5o tr6s encontros sobre isso. Fica o convite para todos os

interessados. Comiss5o de Cultura e Extens3o Universitiria. Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso

comunica: A) A Feira das Profiss6es esse ano, em raz3o de ser online, reuniram a CG. CoC e CCEx. O

Prof. M5rcio encaminhou algumas fates e expOlicag6es sobre o curse de Direito Ribeirio Preto. O

Prof. Camino encaminhou uma gravag3o em nome da CoC, falando tamb6m sobre o curio de Direito

e as quest6es especificas. Pegaram as gravag6es de um aluno do primeiro ano, rec6m iniciado, de
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um aluno do Oltimo ano e de um aluno egresso, que ji se formou e 6 Doutor em S3o Paulo. Fizeram

tr6s fases distintas de gravag6es para falar sabre a hist6ria da Unidade e sobre o curio da faculdade

de Direito de Ribeir3o Prego. Na etapa seguinte, encaminharam um e-mail aos professores que

quiserem participarem da feira, v3o fazer um esquema para os professores entrarem e responderem

algumas perguntas online. Ent5o, os professores que receberam o e-mail podem responder. Ter3o

interesse em divulgar esse material para todos e manter a qualidade na Feira das Profiss6es que

sempre teve presencial. B) Em fung3o da pandemia, os eventos que estavam sendo realizados

fisicamente est3o migrando para eventos online. Est3o ajudando os professores que t6m procurado

e auxiliado para eventos online. S3o diversos eventos online. Os professores que ji tem facilidade
em montar eventos online, est3o ajudando na divulgaG3o nesse sentido. Agradece o apoio da

Claudia e da Erika, porque das est3o trabalhando bastante nesse tema online, fazem jo/der, criam

//nks de divulgaQ3o. Conversa com a C16udia e a Erika quase que diariamente, atendendo

professores, fazendo /o/Jars, divulgando na Faculdade, media, facebook e transmitindo os eventos

de forma simultinea pelo Youtube, pelo canalda Faculdade. Agradece a Claudia, Erika e a todos que

est3o ligados a isso. C) A 6nica preocupag3o da CCEx 6 em relagao aos curses de P6s-Graduag5o,

porque a princlpio velo uma instrugao de suspensao at6 30 de abril. Elsa suspensao se prorrogou at6

junho. Recentemente, final de junho, veio a Portaria N9 13, liberando que os curios fiquem online,

sem o limite de vinte por cento que a ResoluGao determina, at6 finalda pandemia. Comunicaram aos

professores, informando dessa nova ResoluQ3o. Est3o apoiando os professores nesse sentido, que

quiserem mudar para sistema online. Est3o aprovando pedidos "ad referendum" para agilizarem as

quest6es de encaminhamento, porque se forem esperar as reunites ordin5rias, atrasa muito. Est3o

tentando apoiar todd mundo para que toquem essas quest6es dos curios online, para ipso as
reunites t6m sido realizadas em parceria com a pr6pria FADEP. Entao, o Prof. Gustavo participa das

reunites da CCEx, para que conversem na mesma linha, em sintonia, para que n3o haja discrepancia

de encaminhamento. O Prof. Gustavo tem fido parceiro forte na questao de encaminhar os curios

online. Mesmo que transforme online, os coordenadores s3o respons6veis pelos cursos e

consequ6ncias deles. Precisam ter ades3o dos alunos e comunicar a CCEx que vai aprovar e
encaminhar para a CoCEx, S3o Paulo. Tudo isso seri prestado contas a Congregagao oportunamente
O Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho parabeniza o Prof. Jair peta condug3o a

frente da Comiss5o. Gostaria de ressaltar e sugerir a todos os colegas e aos Chefes dos
Departamentos, que instassem os docentes a participarem online dessa Feira das Profiss6es. Os

docentes t6m sempre muita dificuldade em participar, porque 6 sempre muito dificil viajar e desta

vez seri tudo muito simples, v3o poder falar sobre o Direito e atigar a curiosidade de candidates que
se encontram no Brasil inteiro, de suas pr6prias casas. Assim como fizeram no DFB, estimularam

professores a organizarem pequenas interveng6es. Em contribuiQ3o a essa participagao liderada pda

Comiss3o de Cultura e Extens3o na Feira de Profiss6es que possam fazer isso em todas as areas. lsso

pode trazer candidatos de mais lugares. Candidatos com perfis diferentes. Se algu6m tiver a

oportunidade na Feira de Profiss6es, como a Profa. Cintia falar sabre Direito e Internet, por exemplo,
uma coisa extremamente interessante, e com poucos minutes. O Direito e os desafios

contemporaneos, podendo conhecer, por exemplo, a Profa. Eliana, com suas aulas e interveng6es
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brilhantes. Sugestao 6 que participem dessa iniciativa. O Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso agradece o

Prof. Nuno pda intervenQ3o muito oportuna. A ideia 6 elsa mesma. S3o dois dias, acha que das 13

at6 is 18 horas, mas d6 para ter um bom bate papo com a comunidade. Agradece aparte do Prof.

Nuno. A Sra. Diretora acha que precisam ser muito bem programados esses dois dias para n3o deixar

o estande virtualabandonado. Esse estande virtualvaiter muito trabalho e precisar6 ser preenchido

durante o periodo de perman6ncia. E um trabalho peta frente muito importante e muito 6rduo.

Comissio de Relag6es internacionais. Prof. Dr. Alessandro Hirata comunica que na CRlnt, como
poderia se prever, n3o tem grander novidades, uma vez que todas as atividades continuam
bloqueadas e suspensas pda Reitoria por motivos 6bvios. Como j6 comunicado na Congregag3o

passada, a seleg3o dos alunos para o Duplo Diploma da faculdade de Direito de Ribeir3o Preto com a

Universidade de Camerino, juntamente com a Profa. Clntia e a Profa. Maria Cristina de Cicco fizeram

a selegao dos alunos; que foram comunicados. A priori viajariam, como todd ano, em setembro.
Est3o fazendo todos os procedimentos burocr6ticos para que ipso seja possivel. Apesar de que n3o

sabem se isso seri de fato possivel em raz3o especialmente da vedagao pda Reitoria dessas
atividades e de qualquer tips de viagem. A solug3o para isso tamb6m ji foi feita, n3o sendo possivel

a viagem, comegarao as atividades do Duplo Diploma de forma online, assam como os alunos em
Camerino fizeram nesse semestre. Ainda sera ofertado de forma online no semestre seguinte. A Sra.

Diretora diz que tem lido nos jornais, parece que a Europa fechou as fronteiras com o Brasil e mais

um outro. Mesmo se a situagao da pandemia melhorar no Brasil, precisa melhorar tamb6m 16. O

problema hoje 6 que a Europa fechou a fronteira. o Prof. Dr. Alessandro Hirata diz que teve a noticia

do fechamento das fronteiras. At6 a semana passada existia a possibilidade de voos para lt51ia, por

exemplo, soube pda Profa. Maria Cristina, e as pessoas ficavam em quarentena assim que chegavam

do Brasile de outros parses tamb6m. Realmente, n3o d6 para fazer brandes previs6es. Para que seja

de fato possivel a viagem desses alunos e de todos 6 precise que melhore a situaQ3o da pandemia

aquie que seja possivela viagem para 13 e tamb6m n3o haja nenhum tips de restrig3o nesse sentido.

Por isso, a solu£3o para os alunos que precisam comegar suas disciplinas a partir de outubro, que

des fagam a distincia aquido Brasil mesmo. 4. Palavra aos Senhores Membros. A Ac. lsabela da Silva
diz que vai falar sabre algumas coisas importantes que foram apontadas na reuni3o de hoje
Primeiramente quer falar de algumas coisas que t6m acontecido com os estudantes em relagao a

cobranQa de presenga, porque essa questao n3o pode ser deixada em aberto, tends em vista que

acredita que n3o deja razo6vel ser cobrada a presenga nesse momento, e manter essa situagao

aberta abre precedentes para qualquer avaliagao. Entao, muito tem fido falado sobre ponderag3o,

mas queria entender mais qual 6 o parametro para tudo isso. Os representantes discentes ja
passaram essa questao internamente para seus Departamentos, para os Chefes de Departamento,

principalmente como aconteceu no DDP. Gostaria de maiores esclarecimentos sobre isso. O Prof.

Baracat chegou inclusive apontar em uma reuni3o do CoG, babe disso porque acabou agora sua

gest3o no Conselho Universit6rio, que n3o tem coma cobrar presenga no ensino remote. Cason

como aconteceram nesse semestre precisam realmente ser discutidos para que n3o se tome um
problema para o pr6ximo semestre tamb6m, tendo em vista que o ensino remote continuar6.

Entendem que n3o existe qualquer obstrug5o a liberdade de c6tedra, n3o existe interfer6ncia em
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relagao a ipso, trata-se de um protocolo que 6 importante, dado que 6 exigido no ensino presencial,

mas que as condig6es do ensino remoto s3o bastante adversas e cabem algumas particularidades.

Gostaria que elsa quest3o fosse avaliada em relag3o a situag3o emergencial que passam. As

circunst5ncias do ensino remoto de maneira alguma podem ser equiparadas as do ensino presencial,

por isso precisam de razoabilidade. lsso poderia ser discutido n3o na Congregagao, mas com a
participaGao da representaQao discente, atrav6s da comiss3o "ad hoc". Gostaria de apontar isso

primeiramente. auer reiterar a quest3o trazida pelo Prof. M6rcio de que avance a discuss3o em
torno do periods ideal, tendo em vista que existe algumas complicag6es e conflitos de hor6rio. Na
turma ll (onze) n3o tem nenhuma disciplina optativa eletiva do periodo ideal para o pr6ximo
semestre. Destacar algumas coisas em relag3o a saOde mental dentro do planejamento do segundo

semestre, tendo em vista que embora o primelro semestre tenha tido dificuldades, no pr6ximo
semestre podem fazer um trabalho melhor e tem a oportunidade de realizar um planejamento que

compreenda essas adversidades que passaram nio s6 pelo corpo discente, mas pelo corpo docente

tamb6m. lsso cube is formal avaliativas e meios utilizados para ipso. A16m disso, tem uma discuss3o

que precisa ser feita a respeito da evas3o dos discentes, em especial da turma 13 jtrezel, tendo em

vista que des t6m sofrido muito com o ensino remoto e n3o est5o se encontrando nesse sentido. A

tend6ncia parece que 6 bastante em sair. Acredita que esse semestre tamb6m sera bastante

exaustivo, dado o tempo prolongado de confinamento e o que vem acontecendo para fora dos

muros das cases, um memento muito conturbado na polltica. Conforme colocado pda Profa. Maida

a discuss3o sobre o plano de aula do semestre, as aulas ji v3o acontecer. Seria muito importante se

esse plano fosse disponibilizado antes do inlcio das aulas no segundo semestre. Por fim, quer falar

sobre o que foi informado pda Profa. Monica em relag3o a quest3o da fraude de cotas e
recebimento de dentlncias. Sabem que existe esse Comity Antifraude, mas a discuss3o em torno
dele tamb6m esb muito parade em relag5o dentro da USP. Precisa hover um engajamento das
Unidades em se envolver nesses processes de discuss6es para que des n3o fiquem paradox na

Reitoria. Coma Representante Discente, traz essa quest3o para que hajj o debate acerca do acesso e

permanencia do ensino na universidade publica. Que compreendam que cada vez mais tem
acontecido mais cason de fraude de cotas e que precisam superar isso, sendo necess6rio debater,

inclusive com a participagao dos discentes e docentes, a importancia das cotas e manter sempre

esse discuss3o aberta e haver um comprometimento contra a fraude de cotas. lsso tem acontecido

cada vez mais, precisa melhorar essas avaliag6es, que o Comity seja permanente e tenha efic5cia nas

suas atribuig6es. A Sra. Diretora diz que vai marcar para semana que vem uma reuni3o com os
representantes discentes. N5o babe ainda data. Se n3o for a semana que vem, sera antes do t6rmino

do semestre, porque tamb6m gostaria de averiguar qual 6 o aproveitamento dos alunos. O que os

alunos pensam sobre essay aulas remotas. Nio 6 s6 os professores, os alunos tamb6m devem se

manifestar. Viu que a Ac. lsabela colocou a sua preocupagao com a presenga. Devem ter outros
problemas que n3o sejam s6 a presenga. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco informa a

Sra. Diretora que a reuni5o com os representantes discentes foi agendada para o dia 15 de julho,

quarta-feira, bs 10 horas. O Prof. Dr. Nunn Manuel Morgadinho dos Santos Coelho diz que 6
importantissimo que discutam nos Departamentos, vai levar ao DFB, para que considerem todos os
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aspectos, tanto das press6es como das dificuldades que os estudantes est3o vivendo, n3o s6 a
questao do sistema avaliativo, mas tamb6m a aferig3o da presenga. N3o acredita que simplesmente

possam abolir qualquer tipo de aferigao de presenga, de estlmulo a presenga etc. V3o tentar fazer

ipso com razoabilidade, considerando as quest6es particulares que eventualmente alguns alunos se

encontram. Compromete-se a fazer isso com o DFB. Gostaria de compartilhar, mais uma vez quer

fazer esse registry, tem o problema de uma irregularidade formal, que n3o conseguiram resolver no

5mbito do DFB, com o afastamento da Profa. Maria Paula Bertran. Ela este nos Estados Unidos com a

renovag3o do seu afastamento travado no sistema. O sistema n3o permite que faga a aprovaQ3o do

relat6rio, do pedido de renovagao. Toda a situaQ3o este documentada, ela este cumprindo as suas

obriga£6es como docente, tem encargos atribuidos no pr6ximo semestre, mas o sistema n3o
permite, j6 forum em todos os 6mbitos e especialistas da Universidade. Fizeram todos os
procedimentos que pediram, mas o sistema n3o permite. Talvez'o fato de estarem proibidos os
afastamentos esteja travando o sistema. O fate 6 que ela este nessa situag3o e n3o 6 por sua culpa. E

culpa exclusiva da Administragao. Queria pedir informagao ao Prof. M6rcio, quando falar, se puder
esclarecer, particularmente para os professores das Disciplines B6sicas, dados, n6meros a respeito

de evas3o da turma 13 (treze). A Sra. Diretora acrescenta que a Diregao n3o tinha ci6ncia da

dificuldade no caso da Profa. Maria Paula. N3o adianta falar que a culpa 6 da Administragao, porque

a AdministraQao desconhece, ignora o caso. Ache que o sistema n3o este acomodado e n3o este

preparado para aceitar esse tipo de pedido ou informaQ3o. Sugere que seja feito um protocols, um

expediente em especial, juntando a decisgo do Conselho do Departamento. Juntando tudo isso,

manda para a ATAc, porque dare um despacho e vai subir por interm6dio de um expediente e n3o

maid por interm6dio de um sistema. Se o sistema n3o admite, tudo bem. N3o pode lutar contra os

sistemas, mas pode fazer um expediente em separado, tradicional, c16ssico, e encaminhar para ama.

Algu6m, que n3o deja o sistema, vai se manifestar. Como vai assinar, verso que n3o 6 um robb
assinando. Gostaria que as coisas, como este cano da Profa. Maria Paula, fossem resolvidas pele

sistema c16ssico, tradicional. Pelo ments sairia do Departamento para entrar na Diretoria e
encaminham para a Administragao. N3o sabe qualser6 a resposta, qualser6 a solug3o. Uma solugao

vai ter. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro diz que ji est3o trabalhando para o segundo semestre no

Departamento. Est3o planejando o segundo semestre a partir de uma reuni3o que foi realizada.

fizeram um formu16rio que foi enviado para todos os professores para que possam ter um
planejamento do semestre, se a aula sera gravada ou online. Se for aula gravada. qualo hor6rio para

o plantar de d6vidas. Uma vez que a CG permitiu que as turmas fossem unidas em um Onico

momento da aula, que 6 razo6vel, tamb6m um hor6rio de dOvidas aos professores que est3o dando

aula online. Tudo ipso esb no formu16rio e ji mandaram para os professores. S6 para constar que o

DPP este fazendo esse planejamento para o segundo semestre. Sabre a questao da evas5o do

primeiro ano, 6 algo que preocupa bastante. Acabou de receber a informag3o de um aluno, parecia

um bom aluno, que desistiu do curio ou trancou sua disciplina. Entao, isso realmente 6 uma
preocupag3o que a Ac. lsabela trouxe. Precisam realmente prestar atengao. N3o tem nameros,
somente impress6es das turmas que d6 aula. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que ouviu

o Prof. Nuno e a Profa. lara comentarem sabre evas3o. Solicita esclarecimento sobre qual 6 o
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problems de evas3o. Entende a evas3o em uma faculdade particular em que a pessoa este pagando

por um curso presencial, que n3o este sendo presencial, e tem dificuldade porque perdeu o
emprego etc. Gostaria de entender qual 6 o problema de evasio. Pode ser, sempre existe uma

situaQao pessoal, por exemplo, na pandemia ficou depressivo e pede para trancar. Questiona sobre

evadir da Faculdade de Direito de Ribeir5o Prego para it para onde, se este desistindo da vida,
desistindo de estudar. Gostaria de entender o que isso significa, o porqu6 e o efeito pr6tico disso na

USP e na Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto. Porque se h5 algum lugar onde o esforgo por
continuar com as atividades docentes tem sido feito no Brasil 6 na USP, com toda seriedade. Tem

dado aulas na Graduagao e P6s-GraduaQao no Largo, certamente o Prof. Pedro, que explicava outro

dia o que tem feito. Tem toda a quest5o de online versus EAD, ensino n3o presencial, s3o diversas

metodologias como ji foi falado. Gostaria de saber o que significa e o porqu6 da talevas3o. A Profa.
Dra. lara Pereira Ribeiro diz que a questao 6 muito pontual no primeiro ano, porque s3o muito

sensiveis, acabaram de entrar. E nesse sentido. E com o primeiro ano que tem uma preocupagao

maior. N3o 6 o curso da Faculdade inteira. E o primeiro ano que ainda n3o se acostumou. Quando as

auras foram suspensas, tinha aluno que ainda estava se matriculando. Por exemplo, tem uma aluna

que n3o fez o curio porque nem sabia, pele menos na sua disciplina, que estava tendo aula. O Prof.

Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz a Profa. lara que ipso acontece. Tem uma filha de um amigo que
entrou na Federal e nem teve aula. lsso acontece. Imagina que a Comiss5o de Graduag3o, o Prof.

M6rcio vai falar, porque 6 uma quest3o de chegar junta desses alunos a ajuda-los a superarem esse

primeiro momento, mostrando para des qual 6 a realidade da vida, n3o v3o jogar fora uma vaga na
Universidade de S3o Paulo. Ao mesmo tempo, mostrar que 6 uma situag3o que n3o foi criada pda

Universidade. Pelo contr6rio, est3o tentando minimizar ao m6ximo essa situagao. Sabe de muita

Federal que n3o este tendo aula de nada. N3o essa a realidade na USP. O Prof. Dr. Cain Gracco
Pinheiro Dias diz que talvez fosse o casa de determinar se n3o 6 trancamento de matricula. Uma

coisa 6 a evas3o, o aluno desistir da matricula e stir da Faculdade. Trancamento de matricula at6 faz

sentido quando o aluno entende que n5o adianta continuar nesses termos e vai voltar quando

retornarem as aulas presenciais. Precisam determinar se 6 evas3o mesmo. A estranheza do Prof.

lgn6cio 6 justificada. Parece que, talvez, o que tem n3o 6 tanto evas3o nesse sentido quanto
trancamento de matrfcula. O Prof. Dr. M6rcio Henrique Pereira Ponzilgcqua diz que o que tem havido

s3o ruidos, principalmente no campo das informag6es. Como hoje 6 muito r5pida a informag5o entre

os alunos, is vezes as informaG6es s5o consumidas por panes, fragmentadas, e n3o se tem a

totalidade do problema. Concorda com as falas da Aluna no sentido de que precisam ficar atentos a
esse memento em que est3o. O Servigo de Graduag3o este muito atento, trar6 alguns dados para

que possum avaliar melhor. auer comegar tratando da questao da falta. Tem participado de today as
reunites da CoG e tem acompanhado todos os documentos. Nio h6 nenhum documents oficial da

Pr6 Reitoria no sentido de que as faltas n3o devem ser controladas. Inclusive, o Prof. Baracat tem

citado o sistema Moodle, que tem controle de frequ6ncia. Entao, 6 possivel sim alguma aferig3o de

frequ6ncia. Algumas Unidades entenderam por suspender a aferigao de frequ6ncia, substituindo por

estes crit6rios de aprovag3o e reprovag3o, mas isso ainda n3o foi definido em termos de CoG. Na

faculdade de Direito n3o chegaram a uma definig3o nesse sentido. Por isso colocou na pauta agora.
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Mas, o que o Pr(5-Reitor tem pedido 6 uma flexibilizag3o, tanto nos crit6rios de aferig3o de
frequ6ncia como na aferigao de notas, que t6m que ser ponderados diante do quadro. S6 que o

quadro n5o pode ser apan6gio para todas as situag6es. Tiveram algumas aulas presenciais em que

algumas faltas foram registradas por alguns professores e essay faltas podem, sim, serem

registradas. Mas isso 6 uma discuss3o que n3o se pode fazer. Pelo que babe n3o houve nenhuma

reprovaQao por falta na Faculdade de Direito. Se algum aluno for reprovado por falta e houver uma

justificativa, deve procurar prlmeiro seu professor, que 6 o caminho normal. Depois, se houver
algum problema, em instincia de apelagao, a Comiss3o de Graduag3o e as instincias sucessivas.

Mas, n3o houve nenhuma reprovag3o por falta at6 o momento notificada na Faculdade de Direito,
at6 porque o semestre ainda este em curio. Com relag3o is evas6es, ainda n3o t6m dados
consolidados. Houve doin trancamentos totais e n3o foram notificados por causa da pandemia. N3o

justificaram o trancamento por causa da pandemia:O Prof. Nuno pode comentar, ji foi Presldente

da Comissao, 6 uma media normalde trancamentos totais. Os trancamentos parciais, a Faculdade de

Direito assumiu, inclusive por sugestao da representagao discente, que n3o seriam registrados no

hist6rico, justamente para evitar que os alunos se sintam pressionados e que essa situag3o possa

reverter em beneficio do pr6prio aluno, sem que haja um prejuizo dentro do seu hist6rico. Em
relagao ao sexto semestre, de fato, a Aluna tem raz3o, n3o foi oferecida disciplina no semestre ideal,

mas a CG tamb6m tomou a precau€ao no sentido de flexibilizar os semestres ideais para que os
alunos possam se matricular nos outros semestres. Ent3o, ainda que n5o tenha sido oferecido nesse

semestre, o aluno pode se matricular nos outros semestres. Est3o revendo inclusive o acamulo, a

possibilidade de antecipagao de disciplinas dos outros semestres. Diz a Ac. lsabela e Ac. Ana Paula

que as discuss6es t6m sido feitas e certamente o Representante Discente tem passado. A Profa.

Massa, Presidente da Comiss3o "Ad Hoc", como citada, e estava junto na reuni3o, esclareceram

estes pontos com relag3o is faltas is Representag6es Discentes na reuni3o que houve elsa semana

ainda: Tiveram oportunidade de esclarecer a respeito da flexibilizagao e dos eventuais prejulzos aos

alunos por conta de aferigao, controle de frequ6ncia e avaliagao. O Prof. Dr. Cato Gracco Pinheiro
Dias diz que, sabre as quest6es da presenga, queria trazer s6 um aspects para refletirem
conjuntamente. Quando pensam no controle de presenga, tem que primeiro indagar porque fazem

esse controle. Aparentemente porque a presenga do aluno em sala de aula 6 essencial para o seu

processo de aprendizado. Aula puramente expositiva, sends transmitida de forma remota, com
pouqufssima interagao entre aluno e professor, a 6nica coisa que o professor fda, normalmente em

suas aulas 6 falar para uma tela com um monte de letras espalhadas numa grade na frente de si,

pouqufssimas perguntas. As vezes um, dais ou tr6s alunos participam da aura. Tem deixado suas

aulas gravadas e divulga para os alunos. Infelizmente, o Google n3o d6 o controle dos dados de

acesso, seria desej6vel, para poderem acompanhar quem este acessando ou n3o. A Onica coisa que

tem 6 o controle de quem entrou, que horan entrou e que horan saiu. Acha que essa 6 uma
informagao que veio de maneira obliqua, imagina que a maioria dos colegas n3o saiba, mas podem

pedir uma lista de presenga do sistema. lsso 6 posslvel de se fazer. Se conseguiram juntar dual
turmas de cinquenta alunos, para dar ao inv6s de dual aulas, dar uma aura de duas horas para cem

alunos, 6 porque, basicamente, a aula este se limitando a uma palestra. Uma palestra gravada tem a
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mesma efic6cia pedag6gica que uma palestra ouvida ao vivo. Pode dizer que n3o tem a

oportunidade de interaQ3o. Mas, elsa possibilidade de interagao n3o 6 utilizada e, aparentemente,

n3o 6 esperada e necess6ria para aferir o desempenho acad6mico dos alunos. No final das contas,

parece que ao cobrar presenga dos alunos, est3o tentando trazer para o ensino remoto alba que n3o

bate com a realidade que est3o vivendo. Presenga faz sentido cobrar no presencial. Mas, acha que
esse momento do EAD, deve fazer pensar inclusive sobre as inadequaQ6es da maneira como t6m

lidado com o ensino presencial. Se o ensino presencial pode ser substituldo perfeitamente por
palestras online, ainda que sincronas, dadas por uma camera, sem nenhuma interag3o com os
alunos, sem nenhuma atividade dos alunos, ipso 6 um problema n3o das auras online, mas um
problema das aulas presenciais. E um inc6modo, acha que a maioria dos colegas tem, tamb6m tem,

numa aula expositiva d6 eula das 8 is 10 horas e depois repete a mesma aula das 10 is 12 horns.

Repete as piadas. Poderiam aproveitar o EAD para langarem um olhar mais critico da maneira como

t6m lidado com o tempo dos alunos nos encontros presenciais. Se a 6nica coisa que oferecem aos
alunos nos encontros presenciais 6 uma palestra que quando muito des t6m a oportunidade de

perguntar, talvez ajudem melhor os alunos se gravarem essas palestras para des assistirem quando

for conveniente. O que diferenciaria a aula presencial 6 uma atividade que os alunos n3o pudessem

fazer online. E uma atividade que des nio pudessem substituir por um video do Youtube. Por outro

lado, tem alguns professores, precisam levantar esses dados, que n3o est3o dando as aulas remotas,

sincronas, mas que est3o gravando e enviando as auras depois. Entao, se vaicobrar a presenQa dos

alunos nas aulas que os professores est3o dandy sincronamente, precisam exigir que todos os
professores respeitem o hor6rio e deem as aulas nos deus hor6rios. Se n3o estar3o cobrando de um
e n3o do outro. Dots pesos e dual medidas. Se v3o querer mantel a ficgao do curio presencialcom a

cobranQa de presenga, que parece pedagogicamente inadequada nesse momento, entao, precisam

cobrar de todo mundo que respeite o presencial. N3o d6 para a Faculdade exigir s6 dos alunos aquilo

que n3o se exide de todos os professores. E uma exig6ncia de comportamentos e 6 uma exig6ncia da

Comiss3o de Graduafao. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que at6 colocou uma

considerag3o no chat. Reflex6es e considerag6es sabre isso e sabre aquino, perfeito, sempre podem

trocar ideias. E muito claro que toda essa 6poca de pandemia vaitrazer consequ6ncias pr6ticas no

novo normal. Pensa no trabalho, na parte que Ihe cabe como Gestor da Universidade, no tocante ao

teletrabalho ou home o#7ce. Muitas consequ6ncias pr6ticas virgo dessa situag3o. Neste momento,

parece que precisam considerar que uma coisa 6 fazerem reflex6es, outra coisa 6 o que de fato

podem e n3o podem fazer. Exemplo, a Universidade decidiu pelo ensino remoto. Inclusive, at6

sabendo que uma coisa 6 o EAD e outra coisa 6 o ensino remoto, no memento em que a atividade
presencial, por forge da pandemia, esb vedada. O fate 6 que a Universidade este tocando o seu

curso como se presencial fosse. Mas n3o 6 um presencial "presencial". 1; um presencial atrav6s dos
mecanismos e tudo mais. Por ipso, por exemplo, que t6m mantido a quest3o dos hor6rios. T6m os
horirios de aula. Entao, no dia tal, das 8 is 9 horan, a materia tal. N3o entrar6 na questao dejunQ3o

de turmas. N3o entrar5 nisso. Diz ao Prof. Clio que ficou preocupado, n3o este sabendo, com a

quest3o de que tem professor que grave aura e pronto. N3o 6 este o conceito. O Prof. Pedro dizia
como ele tem feito. O Prof. Pedro entende que se colocar diante da camera e dar uma aula como se
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estivesse dando uma aula na bala, pode n3o ser produtivo. O Prof. Pedro, por exemplo, acha que isso

6 um trabalho s6rio, ele grava a aula dele, coloca textos no Moodle a disposiQao e, no hor6rio de

aula, tem ficado a disposig3o para atender os alunos, porque tem essa exig6ncia. Se amanh3 a

Universidade muda, 6 como falou no chat, mas, tem uma exig6ncia legal. N3o 6 porque est3o num

momento de excepcionalidade que 6 o vale judo. S6 isso que queria alertar. V3o devagar. Se tem
dente colocando video e achando que isso 6 o que cube, este errado. N3o 6 por ai. Entende o que o

Prof. Caio fda, que seria at6 uma hipocrisia, exigir do aluno se o pr6prio professor n5o este
cumprindo. Precisam levar a coisa a s6rio. O Prof. Dr. Pedro Bohomoletz de Abreu Dallari sugere o

que est3o fazendo no Instituto de Relag6es Institucionais. Todos tiveram que ajustar a din6mica do

ensino a dist6ncia com o carro andando. Elsa 6 a verdade. As experi6ncias foram as maid diferentes.

O que fargo no Instituto, sugere aqui, talvez o Prof. M6rcio possa conduzir ipso pda CG, 6 chamar

uma reuni3o como etta, com os professores da Graduag3o=lsto tamb6m pode ser feito na P6s-
Graduagao. Mas, este pensando na GraduaQ3o. Fazer uma reuni3o onde os professores possam

inclusive expor como cada um conduziu as suas atividades e, em fungao de uma troca de
experi6ncias, talvez a Comiss3o de Graduagao tirar algumas diretrizes que orientem. Na medida em

que os professores t6m o conhecimento de como cada colega conduziu a situaQao, ipso vai ser muito

6tile vaipermitir que os curses do segundo semestre que ter3o que ser planejados integralmente de

uma maneira a distancia, n3o tem d6vida sobre isso, j6 sejam planejados de uma forma melhor.
Adotou alguns procedimentos, mas, em conversas com alguns colegas, este fazendo alguns ajustes

para o semestre que vem. A sugestao 6 que a Comiss3o de Graduag3o chamasse para os pr6ximos
dias talvez uma reuni3o pelo Google Meet para todos os professores para troca de experi6ncia e
depois o Colegiado pode fazer algumas orientag6es. Tem receio de que, se tomarem de assalto aqui,

a reuni3o da CongregaQao hoje, ir3o at6 is 10 horas da noite e n3o ter3o resolvido essa questao. E

natural ter uma angtlstia para expor aqua, mas acabam n3o vencendo a pauta. Acha fundamental

que haja uma discuss3o coma essa que est3o tendo aqui. Realmente para os alunos fica muito dificil
se houver diferentes formas de trabalhar no ensino a distincia muito distintas umas das outras.

Lembra que isso 6 uma vari6vel importante at6 para os alunos decidirem se des v3o ou n3o fazer

matricula nos cursor. Portanto, saberem um pouch coma vai funcionar cada curso 6 aldo
importante. Deixa essa sugest3o mats de m6todo para lidar com esse problema. Parece que esse 6 o

grande problema que nas Unidades est3o tends que enfrentar. E s6 elsa a sugestao. A Sra. Diretora
acha que o grande problema 6 essa pandemia e o isolamento que os colocam diante de um estado

emergencial. Essay auras a dist5ncia s3o o resultado. O curso 6 presencialna realidade. Como o curse

6 presencial, tudo o que vier agora 6 estado emergencial, absolutamente extraordin6rio. N3o dina

estado de calamidade porque calamidade n3o parece. A pandemia conduziu a oferecerem essas

aulas a dist6ncia. Um curso presencial ministrado a distincia efetlvamente d6 problemas e necessita

de ajustes de tempos em tempos. Se demorar maid haver6 maid ajustes. A Ac. lsabela da Silva

esclarece que, sabre a maida da turma 13, foi enviado hoje para a CG um e-mail sobre ipso, mas os
membros do CAAJA est3o recebendo v6rios e-mails com casos de dOvidas sobre trancamento de

matricula e de curso. N3o possuem n6meros concretos ainda. lsso seri colocado no novo formu16rio

de pesquisa do CAAJA. A Profa. Maida ji falou um pouco sobre ipso tamb6m. Seri possivel discutir
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isso no futuro. Ainda sabre a quest3o da cobranga de presenga, acha que as pontuag6es dos

professores s3o muito importantes. E justamente por ipso que traz essa quest3o para ser discutida.

J6 tem uma experi6ncia concreta sabre o primeiro semestre e precisam buscar uma medida juste e

razo6vel em relaQao a presenga. N3o traz elsa quest3o pda anulaQao da cobranga, mas para debater
formal efetivas de se avaliar esse item. O fato de terem adaptado o ensino presencial no modelo

remoto, s6 torna evidente que existe uma incompatibilidade entre os m6todos. Mas, algumas

ferramentas podem facilitar esse processo, como o uso de plataformas como o Moodle. Reforga a

quest5o trazida pelo Prof. Cato em relaQ3o is aulas gravada e o cumprimento dos hor6rios das aulas

da grade, porque poucos professores fizeram ipso e o aproveitamento foi muito melhor para os
estudantes. Nisso cube a questao das auras ao vivo que acompanham as aulas gravadas, para

discutirem o tema ao vivo. lsso realmente enriquece o debate e que faz falta no ensino remoto. A

Oltima coisa que esqueceu de falar era sobre a Biblioteca. babe que tem fido possivel retirar livros

com hor6rio combinado, roupa adequada, carteira de identificafao, mas queriam pleitear que n3o s6

os estudantes pudessem pegar livros no seu nome com agendamento, mas que fosse aberto a algum

colega. Tem gente que este em Ribeir3o Preto que pode pegar livro para outro que n3o este e este

precisando dele tamb6m. A Sra. Diretora diz que, sabre a Biblioteca, sera realizada uma consulta ao

Grupo de Trabalho, n3o s6 sobre o funcionamento, mas em faso partial positivo, sobre os
protocolos. Os protocolos necess6rios ao funcionamento parcial. ll. ORDEM DO DIA. APROVAR. I.
Recredenciamento junto a CERT. 1.1. Processo 2011.1.00313.89.3 -- Paulo Eduardo Alves da Silva.

Pedido de recredenciamento junto a Comiss3o Especial de Regimes de Trabalho - CERT, para

exercicio de atividades simultaneas, apresentado peso interessado. Aprovagao do Departamento de

Direito Privado e de Processo Civil, em 08/05/2020, com base no parecer favor6vel do Prof. Dr.

Sergio Nojiri. Parecer do relator pda Congregag3o, Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos
Coelho, em 02/06/2020, favor5vel a aprovagao do requerimento de recredenciamento para
desenvolvimento de atividades simultaneas, pelo Prof. Associado Paulo Eduardo Alves da Silva.
Colocado em discuss3o e votac3o, o Darecer do relator peta Congregacao, Prof. Dr. Nunn Manuel

Moraadinho dos Santos Coelho, favor5vel a aprovac3o do requerimento de recredenciamento para

desenvolvimento de atividades simult6neas pele Prof. Associado Paulo Eduardo Alves da Silva, 6

aprovado por unanimidade (vinte membros}. 2. Procedimentos para Concursos Pdblicos. 2.1.

Resolugio USP-7955, de 5-6-2020 -- Reitoria da Universidade de S3o Paulo. Define procedimentos

para a realizaQao de concurso pablico para a outorga do tltulo de Livre Docente durante o perlodo

de prevenQao de cont6gio pda Covid-19 (Novo Coronavlrus), suspende a realizagao de concursos
p6blicos para o provimento de carlos efetivos e suspende temporariamente a aplicag3o de

dispositivos do Regimento Gerd da Universidade de S3o Paulo. Publicag3o no Di6rio Oficial em
06/06/2020. RetificaQao na Resolugao 7955/20, publicada no Di6rio Oficial em 09/06/2020. Discutir e

aprovar se os concursos de Livre Doc6ncia nas areas de Direitos Humanos junto ao Departamento de

Direito POblico (Edital FDRP Ne 034/2019. Processo 2019.1.686.89.1) e Direito Notarial e Registral

junto ao Departamento de Direito Privado e de Processo Civil (Edital FDRP Ng 049/2019 Processo

2019.5.680.89.0) servo suspensos at6 31/12/2021 ou se servo realizados de acordo com os artigos
2g e 3g da Resolug3o supracitada. A Sra. Diretora diz que a Sra. Marcia vai se manifestar de forma
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maid clara sabre o que a CongregaQao terique se pronunciar, deliberar e decidir. Se o concurso seri

postergado ou se poder6 ser realizado de imediato, de forma excepcional, a prova escrita somente

com o presidente da Banca e o candidato. Seria de forma excepcional ou seria adiado como os
demais concursos. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz que 6 isso mesmo que a Sra.

Diretora leu. A Resolug3o NQ 7955 traz que a Congregagao, ou 6rgao equivalente, poder6 optar pelo

adiamento da realizagao das provas dos concursos pOblicos para outorga do titulo de Livre Docente

ou mediante expressa previs3o no respectivo edital pda efetiva realizag3o nos termos dos artigos 2g

e 3Q da Resolugao, que diz o seguinte: "Artigo 2Q -- As seguintes provas dever3o ser realizadas apenas

com a presenga do candidato e do Presidente da Comiss3o Julgadora ou de outro examinador que

pertenga ao quadro da Unidade: I -- a prova escrita prevista no art. 82, inciso 1, do Estatuto e nos

artigos 167, inciso 1, e 168 do Regimento Gerd; 11-- a avaliagao did6tica quando a Unidade optar pda

elaboragao, por escrito, de plano de eula, conjunto de auras ou programa de uma disciplina, nio 6 o

caso da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto; 111 - a prova pr6tica eventualmente prevista no

Regiments da Unidade ou 6rg3o nos termos do art. 82, $ 19, do Estatuto e do art. 167, $ 1P, do
Regimento Gerd, quando ngo for materialmente possivel a sua realizagao com o uso de meios e
tecnologias de informag3o e comunicaQao. Artigo 3Q -- As seguintes provas poderao ser realizadas

por meir de slstemas de videoconfer6ncia e outros meios eletr6nicos de participagao a dist6ncia: l--

a defesa de tele ou de texto que sistematize criticamente a obra do candidate ou parte deja nos
termos dos artigos 169 e -L70 do Regimento Gerd; 11- o julgamento do memorialcom prova publica

de arguig3o previsto no art. 171 do Regimento Gerd; 111 a avaliag3o did6tica quando a Unidade

optar peta aula nos termos do art. 173 do Regimento Gerd; IV -- a prova pr6tica eventualmente

prevista no Regimento da Unidade ou 6rgao nos termos do art. 82, $ 19, do Estatuto e do art. 167, $

le, do Regiments Gerd. $ 19 -- Aos examinadores que estejam a distincia seri permitido avaliar e

arguir nas mesmas condig6es que seriam oferecidas aos examinadores presented no local do
concurso. $.2g -- As provas em que.for utilizado sistema de videoconfer6ncia ou outros meios

eletr6nicos servo suspensas, caso verificado problema t6cnico que impega a adequada participaQ3o

de qualquer examinador ou do candidate. $ 3g -- Se a conex3o n3o for restabelecida no puzo de
trinta minutos, o concurso seri suspense. $ 4Q - Quando problemas t6cnicos interromperem

qualquer prova, esta dever6 ser retomada a partir do est6gio em que ocorreu o problema t6cnico

ou, havendo impossibilidade de retomada, dever6 ser integralmente refeita. $ 5Q -- Servo
preservadas as proves finalizadas antes da ocorr6ncia de problemas t6cnicos no sistema de

videoconfer6ncia ou outro meir eletr6nico. $ 6g -- Todas as ocorr6ncias dever3o ser registradas no
relat6rio final. $ 7g A Comiss3o Julgadora se reunir5 em sess3o fechada, mediante utilizag3o de

sistema eletr6nico seguro adotado pda Universidade, para: 1. a elaboragao de listas de pontos e de

temas, 2. a deliberagao sobre eventual pedido de substituigao de pontos ou de temas; 3. a
elaboraQao do relat6rio final.". A Sra. Diretora diz que este em discuss3o a materia. O problema 6 se

a Faculdade, atrav6s da sua Congregag3o, decide postergar o concurso. S3o dots os concursos

abertos de Livre Doc6ncia. O processo este finalizado, s6 falta essa decisao, se os concursos servo

postergados para depois de 2021 ou se realizar3o agora os dots com essas aberturas, facilitag6es,

que s3o oferecidas pda Resolugao da Reitoria. O Prof. Dr. Alessandro Hirata diz que em relagao a
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realizagao dos concursos de Livre Doc6ncla, como h6 esse possibilidade de realizagao com auxflio dos

meios eletr6nicos possiveis, seria maid cabivel que se realizassem essen concursos o quanto antes, a

fim de que at6 as teses dos candidatos aos concursos sejam preservadas. Tem a quest3o da
faculdade, em outras Unidades acredita que nao, mas que permita que essay teses sejam discutidas

o quanto antes, porque se esperarem o tempo que se espera disso, prejudica a avaliag3o das teses

tamb6m. Lembrando do cano especifico da Unidade, um dos concursos 6 de um membro interno da

Faculdade. Ent3o a eventual realizag3o e candidato tends sucesso no concurso, ji teri obtido seu

fim que 6 a obtengao do titulo. Ou deja, n3o teri nenhum lipo outro de implicaG3o, de aumento
salarial e tudo mais que, de qualquer jeito, n3o vai ocorrer, porque isso s6 ocorreria em 2022. Por

isso vota a favor da realizaQao dos concursos. A Sra. Diretora diz que 6 a partir de janeiro de 2022. O
Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que seu voto tamb6m 6 favor6vel. Viu na pauta que a
inscri£3o, salvo engano, 6 da Profa. Eliana. Depois, uma outra, no Departamento de Direito Privado,

na area Registral, de um candidate externo. A preocupagao da Universidade em relag3o a Livre
Doc6ncia, que ji explicou na Oltima Congregagao, o Conselho Universit6rio ji aprovou a suspens3o

tempor6ria daquele artigo 84. Prev6 para os que s3o docentes da Universidade, Professores

Doutores defenderem o tltulo, coma disse o Prof. Hirata, e passarem a categoria de Professor

Associado. O que geraria despesa este vedado pda Lei Complementar. N3o v6 problema. S6
contextualizar que foia CAA que entendeu que a prove escrita n3o poderia ser realizada
remotamente por raz6es inclusive do proprio Regimento. Tomadas essay cautelas, n3o v6 nenhum

problems em fazer, at6 porque, coma falou o Prof. Hirata, tem uma tese que pode passar do ponto,

pode envelhecer. De qualquer maneira, quem defender a Livre Doc6ncia e obter a provagao j6 vai
ter o seu titulo. lsso j6 6 um ganho, 6 um progresso. Favor6vel, com todas as cautelas. S6 faltaria 16

na frente ter album problema formal que pudesse vir a comprometer o concurso. Fazendo tudo
direito como este na ResoluQao, tocar em frente. A Profa. Dra. Cintia Rosa Pereira de Lima adianta

que 6 favor6vela realizagao do concurso de acordo com a nova ResoluQao que permitiu. Enfatiza que
bancas de Mestrado e Doutorado, que s3o concursos de tftulos, das estio acontecendo a distancia,

n5o teve interrupgao. Outra questao que o Prof. lgn6cio colocou e que acha importante 6 a prova

presencial. E assim que a Resolug3o fda, porque s6 este 16 o presidente da banca ou algum professor

para fiscalizar, e o candidate, que podem estar numa distincia segura. O Prof. Dr. Ignacio Maria
Poveda Velasco diz que 6 o presidente da banca ou outro membro da banca da Unidade. N3o 6
qualquer um para fiscalizar. E para fazer direito. E evidente que o presidente da banca de Mestrado

e Doutorado foi levado em considerag3o, a 6nica diferenga 6 que a CAA entendeu que n5o d5 para

fazer o concurso inteiro de Livre Doc6ncia remotamente por conta da prove escrita. Prove escrita
para a Faculdade, mas t6m Unidades que t6m em seu regimento, como diferencial na Livre
Doc6ncia, uma prova pr6tica e defesa de um projeto. S5o essas coisas que demandam mesmo a
presenga. A Profa. Dra. Cintia Rosa Pereira de Lima diz que, se forem cumpridas todas as regras que a

ResoluQ3o coloca, n3o haver6 nenhum prejulzo com relagao aos crit6rios, por exemplo,
imparcialidade ou mesmo objetividade na realizag3o das provas. Acha que n5o h6 nenhum prejuizo.

A Resolug3o coloca isso, sendo professor da USP, a investidura no cargo de Associado 6 s6 depois.

Acha que o prejuizo com relag3o a tele parada uma ano e meio, 6 muito pior e n5o se justifica
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administrativamente essa interrupgao. N3o h6 prejuizo em realizar o concurso nos modos em que a
Resolug3o permite. J6 adlanta que 6 favor6vel a aplicag3o dessa Resolug3o nesse concurso e ja

colocar no edital do final do ano dos concursos de Livre Doc6ncia essa possibilidade. Esperam que

at6 o final do ano elsa situaQao deja normalizada, mas no inicio do ano que vem, n3o sabem.
Esperam que ji tenha vacina e esteja tudo ok, mas colocando no edital, evitam esse problema. O

Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz a Profa. Cintia, com a devida veda, n3o precisaria colocar

no edital, n3o. O edital acompanha as regras gerais da Universidade e esta forma de realizar j6 este

prevista na normativa, que 6 esta Resolugao. N3o entraria em particularidades, porque n3o h6
necessidade. O Conselho Universit6rio, a Profa. Monica e o Prof. Camilo estavam la, teve at6 uma

professora que perguntou se precisava colocar no edital que n3o teri a progressao para Professor

Associado. Respondeu que n3o tem nada a ver. A Livre Doc6ncia n3o 6 exclusiva. A Profa. Dra. Cfntia

Rosa Pereira de Lima diz que quid dizer, para publicar os editais de Livre Doc6ncia do ano que vem,

porque a Resolugao diz que o concurso pode ser parcialmente de forma remota. N3o este nem
falando de publicar quanto a investidura. Concorda plenamente. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda

Velasco diz que este dizendo sobre essa regra que posslbilita a realizaQao parcialde forma remota. A

Profa. Dra. Cfntia Rosa Pereira de Uma diz que este escrito na Resolugao que tem que ter esse
previsao no edital ou alternativamente se a CongregaQao deliberar. J6 inserirem no edital de
dezembro, evitam elsa discuss3o. Acha que 6 um cuidado a mais, esperam que a situagao esteja
normalizada e retomem as atividades no infcio do ano que vem. Mas, se esse n3o for o cano, ja

estaria previsto no edital. Mas, n3o 6 quanto a investidura, 6 s6 porque a ResoluQ3o fda dessa
previsio de inserir no edital ou a Congregagao autorizar. Est3o autorizando agora, porque n3o tinha
previsto no edital essa possibilidade. E s6 isso. A Sra. Diretora diz que a Profa. Cintia e Prof. lgn6cio ji

ser manifestaram. Tem aprovaQao dos Profs. Nuno, Camilo e Caio. O Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira

diz que 6 favor6vel tamb6m. Colocada em votacao a re411499gQdQS concursos de Livre Doc6nciLnas
areas de Direitos Humanos junto ao Departamento de Direito P6blico (Edital FDRP Ng 034/2019.

Processo 2019.1.686.89.].} e Direito Notarial e Registral iunto ao Departamento de Direito Privado e

de ProcQsso CiviljEditalEDRP N? 049/2019 : Processo 2019.5.680.89.01. de acordo com os artlgos 2Q

e 3P da Re$QjyG3Q USP:7955, de 05/D6/2020. da Reitoria da USP, 6 aprovada por unanimidade jvinte

membros). 3. Edital de Avaliag3o para Progressio Horizontal na Carreira Docente. 3.1. Manifestag3o
da FDRP acerca do Edital de Avaliagao para Progressio Horizontal na Carreira Docente. A Sra. Diretora

diz, como isso vai ser apreciado e apurado apenas em 2022, tiveram uma reuni3o com as cinco
Comiss6es e os tr6s Departamentos, mas gostaria que a CongregaQ3o se manifestasse sobre essa

questao. Pediu iSra. Marcia para apresentar o Edital com os efeitos colaterais em
compartilhamento. Os efeitos colaterais foram mais contestados e discutidos do que o proprio Edital

de Avaliagao para Progressao Horizontal. O Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira diz que levou esse tema

ao Departamento de Direito Pablico, at6 por sugest3o do Prof. Caio, fizeram uma minuta de oficio

para que apresentassem uma proposta para a Comiss5o Plen6ria, para um novo cronograma. Na
verdade, j6 este decidido pda Comiss3o Plen3ria que o procedimento seguira, que ele vai diferir a

decis3o finalde margo de 2021para dezembro de 202.L. A16m do comunicado vindo do gabinete do

Vice-Reiter que preside da Comiss3o Plen6ria, CPA, pediram alguns esclarecimentos de situag6es
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sabre o novo cronograma, que n3o est5o claros porque ainda n3o saiu e, tamb6m, fizeram algumas

sugest6es. Circularam a minuta de oficio no DDP e queria trazer o oficio, que 6 apenas uma lauda. Se

a Congregag3o julgasse conveniente poderia fazer esse oficio da Congregag3o sugerindo uma

solug3o para Comiss3o Plen6ria da CPA. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz ao Prof.

Gustavo, acabou de dizer e acha que 6 isso mesmo, n3o acompanhou de perto, mas esse novo

calend5rio ainda n3o foidivulgado. Questiona se este certo. O Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira diz ao

Prof. Poveda que este certs. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que, na verdade, por forma
da Lei Complementar, por isso veio esse esclarecimento do Vice-Reitor, a avaliaQ3o permanece. lsso

n3o este sendo questionado. Apenas o cronograma seri mais alongado para coincidir o fim dessa

avaliagao ji com o resultado pr6tico, que serif a progressao na carreira, com o puzo da Lei
Complementar. O processo todo vai seguir, o calend6rio este para ser divulgado. O Prof. Hernandes

comentou alguma coisa a respeito. Se aquele dead//ne de 31 de dezembro de 2021 for atingido, em

lg de janeiro se d6 toda movimentaQ3o. Vai ouvir com muita atengao o oficio, mas s6 fica pensando

se n3o 6 maid adequado e prudence esperar o calend6rio, porque no fundo o que vaifazer 6 s6 ipso,
dar uma esticada. Se tem o puzo de margo de 2021, ent3o isso vaiser esticado para fazer coincidir

esse puzo com o fim de dezembro. Realizada essa avaliaGao, o resultado pr6tico com a progress3o

econ6mica passa incidir em IQ de janeiro de 2022. O Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira diz que, na
verdade, a ideia 6 elsa mesma, colaborar com a elaboragao do calend6rio. As solug6es, as maid

variadas possrveis. Podem alongar as etapas. Pele Edital havia etapas que tinham um bom lapso

temporal entry das, no final do Edital. A ideia no oficio 6 que o lapso temporal entre essas etapas
permanega mesmo, mas que alonguem o puzo inicial para inscrigao. O Prof. Dr. Ignacio Maria
Poveda Velasco diz ao Prof. Gustavo que, pode dizer informalmente, essa 6 a ideia. Mas, 6 bom a

Faculdade se manifestar nesse sentido. E 6timo. O Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira diz que, se

julgarem conveniente, 16 o oficio. A Sra. Diretora pede ao Prof. Gustavo para ler. O Prof. Dr. Gustavo

Assed Ferreira diz que, de repente, pode ser um oficio da Congregag3o. J6 que informalmente o Prof.

Ignacio d6 essa notlcia, o oficio vai no mesmo sentido, apenas de favorecer o puzo dos docentes

para que possam ter o curriculo avaliado num espago de tempo mais pr6ximo do que foi entregue.
L6 o Of./DDP-FDRP/007-2020, de 02 de julho de 2020: "Prezados Membros da Comiss5o Plen6ria

(CP) da Comiss3o Permanente de Avaliag3o, o Conselho do Departamento de Direito Ptlblico da
Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto IDDP/FDRP) vem acompanhando, com atengao e expectativa,

o andamento do disposto no Edital de Avaliagao para Progressao Horizontal na Carreira Docente

IOF.CIRC.GVR 06/2020). E um tema relevante e que, evidentemente, interessa profissionalmente
aos nossos Colegas Docentes. Todavia, apesar de todd o esforQO e boa vontade delta Comiss3o

Plen6ria, h6 um conjunto de medidas restritivas com gastos de pessoalque deve ser observado com
a publicaQao da Lei Federal173/20. Em tempo, coma bem apontado pelo Comunicado sabre o Edital

de Avaliagao para Progress3o Horizontal na Carreira Docente, publicado em 08 de junho deste ano.

Neste sentido, o Conselho do DDP/FDRP, aguardando a publicagao do novo cronograma de execuQ3o

previsto no Comunicado ji citado, tem algumas indagag6es. Primeiramente, h6 uma preocupag3o
sabre cadastrar as informag6es devidas no sistema com tanta anteced6ncia da avaliagao

propriamente dita, j5 que o currlculo 6 aldo din6mico e pode evoluir muito em um ano e meio.
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Decorr6ncia direta do acima exposto, qualseria o novo puzo finalpara o cadastramento da inscrigao
e langamento dos documentos no sistema? Em segundo lugar, as faces de execugao inicialmente

prevlstas ter3o cada uma o mesmo tempo para se consumarem, alterando apenas o puzo de inicio

ou se aproveitar6 para realizar cada face kinda com maid passar? Neste sentido, este Conselho vem

sugerir que se postergue o puzo de inscrigao e de entrega dos documentos para uma nova data,

mantendo o espago de tempo previsto inicialmente para as demais faces. Assim, o curricula
apresentado peso Docente para as Comiss6es espelharia uma etapa da carreira ainda maid flee a das

datas da efetiva avaliag3o. Em puma, 6 fundamental que n3o haja um interregno temporal extenso

entre a inscrigao dos candidatos e a sua avaliagao. Agradecendo antecipadamente, Prof. Associado

Gustavo Assed Ferreira, Chefe do Departamento de Direito POblico". Essen s3o os termos. E uma

mera colaboraGao. Uma opiniao do Conselho. A Sra. Diretora diz, ao inv6s de passar novamente o

Edital, que tinha pedido para compartilhar na telarpodem dlscutir e manifestar sobre a proposta do

Departamento de Direito P6blico. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco este de acordo, porque

faz todo sentido isso que foi colocado. Como disse informalmente, pelo que sabe, vaiao encontro do

que este sendo pensado pelo Vice-Reitor. Este de acordo. De sua parte, aprova. fQlgfeda..fn.
votacao a proposta do Conselho do Departamento de Direito POblico, Of./DDP-FDRP/007 2020. de

02 de lulho de 202Q. para encaminhamento ao Grupo de Trabalho conduzido belo Vice-Rector. Prof.

Dr: Antonio Carlos Hernandes. 6 aprovada por unanimidade Idezenove membro$). A Sra. Diretora

solicita a Sra. Marcia que prepare o encaminhamento, aprovada a mogao do Departamento de

Direito POblico na CongregaQ3o. Encaminhamento para o GT, sob a condug3o do Prof. Hernandes,
Vice-Reiter. 4. Semana Jurfdica 2020. 4.1. Definir perrodo e tema. A Sra. Diretora diz que tinham posts

como perfodo a semana do dia 17 de agosto, que 6 o comego das aulas. Na realidade, reduzida a

Semana Juridica a dots dias. Seria quinta-feira e, eventualmente, sexta-feira de manh3. Este deixando

isto a criteria da Congregagao. Questions o que a Congregagao decide. Em gerd, a Semana Jurldica 6

realizada na semana de agosto, que coincide, eventualmente este ano e devido a pandemia, com o

inicio das aulas. As auras comeGam dia 17 de agosto, segunda-feira. Prop6e a realizagao da Semana
Juridica atrav6s de palestras, marcadas para quinta e sexta-feira. O titulo da Semana Juridica tem

que ter alguma coisa a ver com a pandemia. Na realidade, 6 um ano muito especial e diferente,

diferenciado dos outros. Demanda, principalmente do advogado da parte Trabalhista, mas, Civel,

Constitucional, Politico, Famllia, tamb6m. Acha que todos os ramos do Direito est3o envolvidos neste

viver especial que 6 o viver no periodo da pandemia. A Profa. Dra. Cfntia Rosa Pereira de Lima diz que

concorda plenamente com a sugest3o da Sra. Diretora, at6 porque esse tema "pandemia" congrega

diversas areas do Direito. Por exemplo, Revis5o Contratual, Proteg3o do Consumidor, mesmo a

quest3o de Protegao de Dados Pessoais que tem pesquisado bastante essay tecnologias de contact

trac/ng, que significa o rastreamento de possiveis pessoas infectadas pda doenga que esteja
passando perto, para ipso acontecer as empresas de telefonia celular compartilham dados com a

Administragao Publica. Protegao de Dados 6 um tema rico. Contratos. Direito do Trabalho. Direito

de Famllia. Direito Administrativo. Esse 6 um tema que, a16m de ser atual, congrega v6rias areas do

Direito, que pode ser uma discuss5o muito rica. Sua sugest3o seria um tema geralsobre pandemia e

alguns m6dulos setoriais, por exemplo, Direito do Trabalho. Podem falar de Direitos Humanos e
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Protegao de Dados, que 6 um direito humana garantido na Uni3o Europeia e v6rios outros parses
Dividir setorial. O Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira diz que 6 muito interessante e concorda com a
Profa. Clntia. A Profa. Dra. Eliana Franco Neme diz que o Prof. Gustavo tem desenvolvido algumas

atividades com o tema que acha bem interessante, "0 Direito da Crime e a Crime do Direito". Acha

que poderia ser uma chamada para o evento. A Sra. Diretora diz que 6 um bom nome. O Prof. Dr.
Gustavo Assed Ferreira diz que 6 um nome, porque 6 uma crise. Vivem uma crise. A crise impacta o

Direito e o Direito fda sobre a crime, como a Profa. Cfntia colocou, nas mais diversas searas, na esfera

privada e publica. E dificil achar um campo do Direito, se 6 que v3o conseguir, que n3o esteja

impactado pelos efeitos de uma pandemia t3o longs quanto a da Covid-19. Cumprimenta a Profa.
Eliana pda ideia de um tema t3o atual e premente, que impacta a vida de todos vinte e quatro por

fete, o tempo todd no dia a dia. Muito interessante. A Sra. Diretora diz que primeiro colocarg em

votagao o perlodo, quinta-feira e sexta-feira de manh3. Seriam quatro pain6is na quinta-feira e dois
na sexta-feira de manh3. O primeiro ponte colocado em votagao 6 a data. O segundo ponto 6 o

nome do events, sugerido pda Profa. Eliana, "0 Direito da Crise e a Crise do Direito". Seria esse o

tftulo. A Comiss3o Organizadora do Evento, Profa. Cintia, que foia primeira a se manifestar, pode

presidir a Comiss3o e o Prof. Gustavo. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco sugere o name da

Profa. Eliana para a Comiss3o. A Profa. Dra. Eliana Franco Neme agradece, mas acredita que estar6

defendendo sua tele na Livre Doc6ncia nessa 6poca. O Prof. Jair j6 se candidatou tamb6m. A Sra.

Diretora diz que este a disposig3o tamb6m. Servo tr6s para montar doin pain6is na quinta-feira de

manha, dois na quinta feira a tarde e doin na sexta-feira de manh3. fQ Qf dQ$ Q VQl9ugp Q pqriQdQ:
Quinta feira e sexta-feira de manh3 da semana do dia 17 de agosto, para realizacao da Semana
Jurfdica, bem como o titulo "0 Direito da Crise e a Crime do Direito", sob a organizac3o da Comiss3o

Organizadora do Evento composta pelts membros: Profa. Dra. Cintia Rosa Pereira de Lima :

Presidente, Prof. Dr. Gustavo Asked Ferreira e Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso, s3o aprovados por

unanimidade Idezenove membros). 5. FAQ sobre a Lei Complementar (LC) Ne 173/2020. 5.1.

Discussio e debate eventual sabre a FAQ A Sra. Diretora esclarece que a FAQ 6 uma proposta,

solugao, deliberag3o que j6 foidivulgada por via de comunicados no 6mbito da Faculdade de Direito
de Ribeir3o Preto. No entanto, a FA(lsuscita algumas considerag6es e alguns registros, pelo ments 6

o que tem sentido. Por isso que este novamente em deliberagao. Questiona se leram a FAQ e se tem

alguma manifestagao. Quanto a FAQ, tamb6m pediu a Sra. Marcia para compartilhar o documento

para todos. Apesar de ter sido objeto de comunicado especial, divulgando a FAQ ou deliberag3o,
decisao, ache que seria oportuno compartilhar o texts. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz

que gostaria de se manifestar para contextualizar. A primeira quest3o 6 dizer que a FACT, como o

pr6prio nome diz, 6 uma tentativa, na forma de perguntas e respostas, atender algumas dtlvidas que

foram levantas ao longo desses Oltimos dias ou semanas, desde a entrada em vigor da Lei

Complementar 173/2020. S3o d6vidas muito v61idas porque todo o texto da Lei Complementar e,

principalmente, a interpretaGao que os 6rg3os Federais e Estaduais est3o dando 6 ainda bastante

indefinida. A tal da FAQ foi encaminhada pelo Gabinete do Reitor, em ama de uma consulta e de

quest6es que foram colocadas por conta de ddvidas, questionamentos sobre a interpretag3o

hermen6utica da Lei Complementar. A FAQ 6 dinamica, tiveram uma primeira e uma segunda que
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incorpora algumas quest6es. H6 uma fuse no ponte sete ou tito que diz que a Procuradoria este

atenta aos movimentos interpretativos sobre a questao. Acha que na pergunta sete tamb6m fda. A

FACln3o 6 deliberagao, 6 s6 para esclarecimento da comunidade. Nesse sentido, tem tido um efeito

positivo. L6gico que cabe, ainda maid para a Faculdade de Direito, fazer algum tipo de contribuigao,

observagao, que pode suscitar a pr6pria leitura do texto da Leie que para outras Unidades, que n3o

s3o do ramo, n3o suscite. S6 para dizer aqui, a possiblidade de encaminhar para o Gabinete, atrav6s

da Diretoria da Unidade, algumas d6vidas, sugest6es ou questionamentos, ipso este em aberto. Esse
6 exatamente o esprrito da FAQ. Pode at6 comentar, n3o 6 nenhum segredo, a pr6pria Procuradoria

Geraldo Estado, por exemplo, no tocante a internalizagao da Lei Complementar dentro do Governo
do Estado, em alguns aspectos n3o este muito bem esclarecidas. Por isso este dito que a
Procuradoria este atenta is interpretag6es, inclusive no 6mbito dos Orgaos federais. Uma questao

importante tamb6m, enquanto Universidade, it pelo seguro. As vezes pode dizer que o Tribunal de

Contas entendeu e tal. Mas, is vezes, entendeu para um ato normative interno. Primeiro que n3o
tem forma de lei. lsso n3o signiflca que a Universidade ou outro 6rg3o POblico esteja amparado por

uma interpretagao que des eventualmente tenham feito para des mesmos internamente. S6 para

esclarecer que a FAQ este ai, 6 aberta, dinamica, e, se houver contribuig6es que possam ser feitas,
servo muito bem recebidas e servo encaminhadas pda Diretoria da Unidade. A Sra. Diretora diz que

a explanagao do Prof. lgniicio foi extremamente elucidativa. Gostaria de colocar em discuss3o junto

a FAQ, depots da explanagao do Prof. Ignacio, o oficio que foi encaminhado pelo Departamento de

Direito Privado e de Processo Civil, a vacincia do cargo de professor, excegao prevista na Lei

Complementar. O oficio foi encaminhado pele Departamento de Direito Privado e de Processo Civil

maid especificamente peta Profa. lara. Considerando a explanagao do Prof. lgn6cio, cano a
Congregagao assim decida, poderiam encaminhar o oficio. Em primeiro lugar, questiona se pode

pedir a mudanga de pauta, ao inv6s de irem para o item 6, passarem ao item 7, que 6 o ofrcio da
Profa. lara. O Prof. Dr. Camilo Zufelato diz que havia pedido a palavra antes, quando o Prof. Gustavo

foi fazer a apresentag5o do documento departamental, porque acredita que poderiam tratar todos

esses temas em conjunto. A proposta vaina linha do que o Departamento de Direito POblico fez. Em

relagao a esse item da pauta, concretamente falando 6 o item 5, que o Prof. lgn6cio fez a explicagao.

Talvez at6 na esteira do que fez o Departamento de Direito POblico, e o Prof. lgn6cio nesses
esclarecimentos deixou clara que a pr6pria Procuradoria este atenta a todos os desdobramentos,

pessoalmente acha que existem algumas lacunas nesse tratamento. Coma este sends tratado de

modo gerd pda Universidade, sobretudo em doin aspectos. O primeiro deles mereceria uma anilise

maid detalhada na exceg3o da vac6ncia de cargos. Sabem que 6 essa uma peculiaridade da

Universidade, por exemplo, no concurso de Professor Titular, onde os cargos s3o devolvidos para a

Reitoria, ao banco e depois s3o distribuldos. Parece que do ponto de vista do Direito Administrativo

t6m subsidios para discutirem a categorizagao dessas figuras como vac$ncia. Antes de mats nada,
quer deixar claro que entende a situagao da Reitoria que diz respeito ao impacto orgament6rio que

os concursos trazem. lsto parece que 6 indiscutivel para todos, querem a sa6de financeira da
Universidade. Mas, talvez, fica at6 um ponto de sugestao, um estudo mais detalhado sabre os
impactos financeiros, sobretudo os concursos ji em andamento, podem ter. Segundo ponto, n3o
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babe at6 onde esses assuntos est3o sendo discutidos na Pr6 Reitoria, mas quase que uma modulaQao

de efeitos, homo o Direito Constitucional trata, talvez pudessem refletir sobre ipso nesse caso. Uma

coisa 6 abertura de novos editais, novos concursos. Outra coisa s3o concursos que est3o em
andamento em etapa final. Tem a peculiaridade, por ipso pediu a palavra, de fazerem um documento

aquia ser enviado a Reitoria, que s3o os andamentos de dois concursos de Professor Titular em dais

Departamentos, com apresentagao de tese in6dita que, se postergado por dais anos, ipso 6 um
prejuizo tremendo para os candidatos. Que reflitam um pouch. Talvez, at6 o Departamento de

Direito Ptlblico, porque tem especialistas nesse assunto, em modular elsa deliberag3o da Reitoria.

Por exemplo, esses concursos talvez pudessem ser realizados. Sabe que a quest3o n3o 6 f6cil. Este
tentando ser inventivo. Por exemplo, a aplicag3o subsidiiria da regra dos concursos de Livre
Docencia, onde se realizaria os concursos, sabe que 6 concurso de carlos e completamente

diferente do concurso de tltulo de Livre Doc6ncia, mas se n3o avanQarem nesses aspectos agora,

pode ser que depois de dois antes n3o faga mais sentido essa tese. Tem o privi16gio e alegria de
terem o Procurador Gerd da Universidade na CongregaQao. Aproveitou esse momento para fazer
essas observag6es. Estava no Conselho Universit6rio da semana passada e percebeu que v6rios

outros Dirigentes tamb6m est3o com estas mesmas inquietag6es. Maid uma vez as peculiaridades, 6

uma faculdade nova, com apenas um Professor Titular em um contexto de tr6s Departamentos.

Acha que poderiam dar algum lipo de contribuiG5o, fazer com que essay quest6es da realidade da

Faculdade chegassem a Procuradoria e a Reitoria. Este fazendo uma anilise mais detalhada sobre

ipso, h6 v6rios 6rgaos POblicos que n5o est5o incorporando a Lei Complementar tal como a USP

incorporou, ou seja, de ter sido t3o rigorosa na suspensao de todos os cargos de todos os concursos

em andamento coma foram. O mesmo vale para a Progressao Horizontal. H6 v6rios Orgaos que
est3o entendendo, parece que corretamente, que isto este fora da Lei Complementar. Encerra aqui

a sua fda. Pede licenQa porque tem um evento Webinar is 17 horas. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda

Velasco diz que tamb6m precisa se ausentar ds 17 horan. S6 pontuando o que o Prof. Camilo falou,

queria esclarecer aos colegas, como disse, o FAQ n3o 6 um parecer da Procuradoria, s3o subsidios

que a Procuradoria deu para o Gabinete. Decis6es que a Universidade tomou s3o decis6es do
Gabinete levando em consideragao um suporte juridico que prov6m de uma interpretagao. Pode

dizer que apresentaram para o Reitor tr6s cen6rios de interpretagao. Uma interpretagao maid estrita
e rigorosa. Uma interpretaQao maid ampla que significa tornar letra mona a Lei Complementar. Uma

interpretagao intermedi6ria que vaifazer essa modulagao de efeitos que o Prof. Camilo colocou. N3o

decidiram nada enquanto Procuradoria, isso 6 uma decis3o da Universidade. lsso 6 importante ter

presente. A questao do panto de vista juridico n5o 6 s6 que existe a exceg3o na pr6pria Lei, inciso IV,

do artigo 8P, das reposig6es de vacincia. Entao, vem o que 6 a interpretagao de reposig6es de
vacancia, coma o Prof. Camilo falou. Tem esse quest3o, mas vis-i-vis tamb6m aquilo que 6 r6cio da

pr6pria Lei Complementar, que 6 a condigao de conteng3o de gastos. lsso tem que ser olhado no seu

conjunto, porque todos sabem que a Lei Complementar negociada pele Governo Federal, pelo

Congresso com Estados e Municrpios, para aquela ajuda bilion6ria para os Estados e Municipios na

questao dos gaston da pandemia. Diz 3 Sra. Diretora, coma vaisair, o item 7 este no espirito daquilo

que estavam conversando agora, que o Prof. Camilo colocou. Acha que a Faculdade pode
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encaminhar ao Gabinete, n3o 6 a Procuradoria. Pode encaminhar para o Gabinete, porque a decis3o

que levou a Resolugao de que est5o suspensos os concursos, foi uma decis5o tomada primeiro "ad

referendum", mas depois referendada pelo Conselho Universit6rio. Acha que s3o nuances. Pode

dizer, sem entrar em detalhes, que existem outras situag6es que s3o de nuances, at6 de concursos

de ingressos que ji tinham sido concluidos, at6 com resultado homologado, mas que a pessoa n3o

tinha feito exame m6dico. Uma coisa 6 a Administrag3o Publica, no cano a Reitoria, tomar uma

decisao, por exemplo, como se fosse uma decis3o judicial, faz assam e faz assado. Outra coisa 6

tomar uma decis3o no 6mbito administrativo quando poder diversas raz6es n3o h6 muita clareza de

vaimais para 16 ou para c6. L6gico, isso 6 uma questao de discernimento de quem este na gestao, no

cano o Reitor. Se o Reitor fosse o Prof. Camilo ou Prof. Poveda ou Profa. Cintia, qualquer um dos

colegas, logicamente n3o 6 uma arbitrariedade, mas tem um espago que 6 insito, que 6 proprio do
exercicio do cargo. Vai se abster porque vai fair ji e n3o estar6 na votaQao. Acha que esse item 7

este bem no espirito que aquilo que j6 tinham conversado, que pode colocar e levantar os
problemas. A Sra. Diretora diz que, antes do Prof. Poveda e Prof. Camilo se retirarem, pele que

compreendeu o item 7, a alteragao da pauta foiaprovada, a invers3o da pauta, porque o item 6
kinda n3o deliberaram. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que, quanto a invers3o da pauta

n3o tem nada a dizer. Parece que o Prof. M6rcio tinha observado alguma questao sobre isso. A Sra.

Diretora acha que o Prof. Camilo tamb6m tinha alguma observagao. Acha que essa invers3o da
pauta, alteragao que propos j6 foi consumada. O Prof. Dr. Mircio Henrique Pereira Ponzilacqua diz

que, na verdade, conversando com o Prof. Camilo, entenderam que alcangaram o objetivo com a
solicitagao de inclus3o de pauta, que era a sensibilizagao e legitimag3o atrav6s da Congregagao de

uma reuni3o ampliada, conforme sugestao do Prof. Pedro. Gostaria que o Colegiado aprovasse isso,

uma reuni3o ampliada com todos os professores, j6 pensando possivelmente na quarta-feira, em
que possam debater esses temas. O Colegiado encaminharia para CoG e CG a autorizagao para

debater essen temas. N3o retirariam, mas, o encaminhamento dessa.pauta com elsa reuni3o

ampliada. Na sequ6ncia ji teriam a reuni3o da CG para as deliberag6es. O Prof. Dr. Ignacio Maria

Poveda Velasco questiona ao Prof. M5rcio se a decis3o do item 6 serra consolidar o que ji foi
decidido. A Sra. Diretora acha que a decis3o do item 6 ainda n3o foi colocada em debate. Perguntou

sobre a invers3o. Coma o Prof. Camilo e o Prof. lgn6cio ji entraram discutindo o item 7, entendeu

que a invers3o da pauta ja estava aprovada. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz a Sra.
Diretora que ipso n3o seria t5o relevante. A questao, seja com ou sem invers3o, a proposta do Prof.

M6rcio 6 que no item 6 teriam como deliberaQao da Congregagao aquilo que j5 foi conversado antes,

ou seja, a ideia do Prof. Pedro. Que a Congregagao encampasse como deliberagao do item 6 aquilo

que j6 foi conversado anteriormente. A Sra. Diretora diz que gostaria que o item 6 passasse pelo

compartilhamento. Questiona quala decis3o do item 7. Pergunta o que a Congregagao decide sobre

o item 7. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco ache que, quanto a invers5o, n3o tem problema
nenhum. O Prof. M6rcio n3o estava se opondo a inversao, estava querendo dar um
encaminhamento para deliberaQ3o do item 6. Podem inverter a pauta, tratar do item 7 e, na
sequ6ncia, retomam ao item 6. Infelizmente, precisar6 se ausentar agora. 7. Vacincia de Professor

Doutor -- Concurso de Ingresso - Exceg3o prevista no Art. 8, IV e V, da LC ne 173, de 27/03/2020 -
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Continuidade do servigo pablico -- Oferecimento de disciplinas para os alunos do 5e ano. Offcio
016/2020/FDRP-DPP, encaminhado pele Departamento de Direito Privado e Processo Civil. A Sra.

Diretora questiona se o item 7 podem encaminhar para o Grupo de Trabalho junto com a FAQ. Este

perguntando se a decisis da Congregagao 6 encaminhar a proposta da Profa. lara, do Departamento

de Direito Privado e de Processo Civil, que diz respeito a uma interpretaQao diferenciada da Lei
Complementar 173, junta com a FAQ para o GT. fQlpfqdQ g yQlqgqQ Q grlfq il)qpgr)!Q de
proposta da Profa. lara. do Departamento de Direito PrivadQ e de Processo Civil. que diclespeBa B

uma interpretacao diferenciada da Lei fQ pjglDQEllgr 173, iunto com a FAQ Dare o Gruoo de

Irqb lllQ: 4 eprQyQdQ PQr ynanimidade (dezenove membros). 6. Diretrizes e Planejamento para o 2e

semestre letivo, atividades a distincia e o retorno gradativo e eventual das atividades de Graduagio e

P6s-Graduagio, enviadas pda Comissio de Graduagio - FDRP. A Sra. Diretora solicita a Sra. Marcia

para que coloque no ar as propostas do Prof. M6rcio, da Comiss3o de Graduagao, que servo
colocadas em debate e deliberag5o. O Prof. Dr. Mircio Henrique Pereira Ponzilacqua diz se

apresentou na sua fda e depois teve uma s6rie de reag6es da Representag3o Discente, Prof. Pedro e

quase todos professores da Casa. Ache que como est3o com o nOmero reduzido de participantes e
como t6m algumas quest6es que necessitam de uma discuss3o mais ampla, nio retiraria da pauta,

mas aprovaria a sugest3o do Prof. Pedro, dada no inicio, de fazerem uma reuni3o ampliada com

todos os docentes da GraduaQao para deliberarem essas quest6es. Deliberarem aquelas quest6es

que forem possiveis, porque algumas n5o s3o posslveis nem hoje, como a questao do espago. A ideia

da CG e da CoC 6 que essas quest6es que s3o muito importantes fossem discutidas aqua no

Colegiado e das foram, mas n3o t6m condig6es de discutir mais pele adiantado da hora. Essa 6 a sua

sugestao. Podem fazer essa reuni3o ampliada. A Sra. Diretora questions qual foia proposta do Prof.

Pedro. Pergunta o que vai ser aprovado. O Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira pede ao Prof. M3rcio

autorizag3o para sumarizar. Esclarece que a proposta do Prof. Pedro vaiao encontro da proposta do

Presidente da CG, que se ouga o colegiado de docentes. Diz a Sra. Diretora que o Prof. M6rcio pede,

ji tem uma data pr6-agendada para quarta feira, para que os docentes possam conversar e fazer o

planejamento etc. dessa situag3o toda do segundo semestre. Acha que, realmente, um assunto da

CG e da CoC que pudessem ouvir os docentes em reuni3o plen6ria 6 o ideal. Acompanha a proposta

do Prof. Marcia. O Prof. Dr. Marcia Henrique Pereira Ponzilacqua diz se essa reuni3o tamb6m teria
um cond3o deliberativo. Na sequancia teriam a reuni3o da Comiss3o de Graduagao. A Sra. Diretora

questiona que n3o estariam deliberando ipso, mas em relagao ao oficio da CG 20/2020. O Prof. Dr.

Gustavo Assed Ferreira diz que 6 quase uma delegagao de compet6ncia. A Sra. Diretora diz que n3o

faz delegaQao de compet6ncia. O Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira diz que 6 do Colegiado, na

verdade, de deliberar. A Sra. Diretora diz que podem debater a vontade, mas deliberar 6 a
Congregag5o. O Prof. Dr. Pedro Bohomoletz de Abreu Dallaridiz que gostaria de formular a proposta

de maneira mats simples. N3o se trata de inovagao do ponto de vista normativo. A Congregagao tem

as compet6ncias deja e a Comiss3o de GraduaQ5o j6 tem suas compet6ncias fixadas no Estatuto,

Regimento Gerd da Universidade e Regiments da Faculdade de Direito. N3o se trata, portanto, de

inovar. A Comiss3o de Graduagao, no 6mbito das suas atribuig6es, fixar6 diretrizes para as atividades

do segundo semestre, como devem fazer todo semestre. A Sra. Diretora acrescenta os

Pagina28 1 31 Av. Bandeirantes, 3900 Ca//@//i da USP
14040-906 Ribeirio Proto-SP

T I F 55 (16) 33154954
unxav.direitotp.usp.for



UNIVERSIDADEDESAOPAULO
FACULDADEDEDIREITO
DE RIBEIRAO PliETO
.Assktancia qZcntca .AcadZmica

1121

1122

1123
1]24

1125

1126

1127

1128

1129

1130

1131

1132

1133

1134

1135

1136

1137

1138

1139

1140

1141

1142

1143

1144

1145

1146

1147

1148

1149

1150

1151

1152

1153

1154

1155

1156

1157

1158

1159

1160

Departamentos. Parece que nos Departamentos n3o este havendo um alinhamento. O Prof. Dr.

Pedro Bohomoletz de Abreu Dallari diz que a Comiss3o de Graduagao farc into em alinhamento com

os Departamentos. A sua sugestao foique as deliberag6es dos Departamentos e da Comiss3o de

GraduaQao sejam precedidas de uma reuni3o, que parece deva ser convocada pda Comiss3o de

GraduaG3o, porque a CG agrega todos os docentes da Unidade. Uma reuni3o destinada a aferir as
experi6ncias havidas no primeiro semestre, gerando uma massa critica que permita que os

Departamentos e a Comiss3o de Graduagio possam indicar algumas orientag6es. As orientag6es que

l6 forem da algada da Comiss3o de Graduag3o e dos Departamentos servo assumidas por eases

colegiados. Se houver nas sugest6es de orientag6es alguma materia que tenha que ser objeto de
deliberag3o pda Congregagao ou at6 pelo CTA, a materia subir6 para estes outros 6rgaos. N3o se

trata de delegagao de compet6ncia nem do CTA e nem da Congregagao, apenas de uma orientagao

que a CongregaQao d6'i Comiss3o de Graduagao e aos Departamentos para gerar um conjunto de

propostas, diretrizes, que sega capaz de equacionar de maneira mais adequada posslvel o segundo

semestre letivo. A Sra. Diretora questiona se o Prof. M6rcio este de acordo. O Prof. Dr. Marcia
Henrique Pereira Ponzilacqua diz que sim, essa 6 a ideia. Porque, na verdade, alguns itens realmente

n3o s3o de compet6ncia da CG. A CG tem consci6ncia disso, a questao dos espagos, necessidade de

distanciamento, protocolos, isso n3o 6 de compet6ncia, mas podem refletir. Outros aspectos s3o de

compet6ncia da CG. O intuito de trazer a Congregagao foi no sentido de sensibilizar, por serem
quest6es muito importantes e que precisavam ser de algum modo refletidas aqui. Inclusive no inicio

do oficio disseram para ponderag3o e eventual deliberagao. Acha que a proposta do Prof. Pedro
atende bastante elsa questao. Pede permissao ao Prof. Gustavo, mas n3o seria delegag3o de

compet6ncia, porque a CG tem compet6ncia neste moments. O que a CG n3o quer 6 decidir sem o

respaldo do conjunto de professor. Diz a Sra. Diretora que o di31ogo tem side recorrente com os

Departamentos. A CG tem encaminhado e-mail, inclusive com c6pia para Diregao, de consultas

permanentes aos .Departamentos sabre quest6es maid importantes. Os Departamentos.t6m
retornado. O Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira diz que agora entendeu, vai na sequ6ncia dos e-mails

que a CG tem enviado. Sem problema. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro diz que o Departamento foi

contemplado para o envio do documents para o Gabinete do Reiter, salvo engano. Acha que era
essa a ideia. A questao 6 maid sobre o prosseguimento do concurso para Professor Doutor, mas n3o

6 somente isso que est3o bastante preocupados. Lembrando que o Prof. M6rcio falou no inlcio da

reuni3o a questao das disciplinas que ter3o que oferecer para os alunos do 5g ano. T6m duas

preocupag6es, as discuss6es da vac6ncia e concurso em andamento, que 6 ipso que desejam, mas,

tamb6m tem uma preocupag3o muito grande, especialmente a area de Direito Civil, que as

professoras j6 est3o assumindo e trabalhando h6 muito tempo com muitos cr6ditos de disciplinas,
de aulas. Tem uma preocupag3o muito maior com o segundo semestre de 2021. A preocupagao 6

mats ainda do que s6 a vac6ncia ou a continuidade do concurso, 6 sim com a possiblidade de n3o
conseguirem ter professores que possam ministrar aulas para os alunos do quinto ano e des n3o

poderem se formar. S6 para lembrarem dense aspecto na colocag3o do oficio do Departamento. A

Profs. Dra. Cfntia Rosa Pereira de Lima diz que sua colocaQao serra no item 5 da pauta, mas agora que

entendeu que estavam deliberando o item 6, por isso nem reforgou. A Sra. Diretora diz que a Profa.
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lara se manifestou sabre o item 7. Na realidade ji ultrapassaram o item 7 e voltaram para o item 6. A

Profa. Dra. Cfntia Rosa Pereira de Lima diz que gostaria de ressaltar que nesses concursos as vagas j6

existem. Ent3o, no concurso a vaga ja veio para o Departamento, por exemplo, tanto no cano de
Professor Titular quanto de Professor Doutor, desde o ano passado. Entao, antes da pandemia. O

que os Departamentos est3o fazendo 6 s6 dandy prosseguimento para investidura no cargo. Nesse

sentido, o que a Lei parece que fda 6 n3o abrir carlos novos. Mas, os carlos j3 existindo e tendo

fido distribuldos para a Unidade, parece que ji existiam, 6 s6 uma questao formal de fazer o

concurso pOblico. A Sra. Diretora diz que chegaram ao fim da reuni3o da CongregaQ3o. A Sra. Marcia

vai publicar o novo calend3rio das Congregag6es do segundo semestre. Espera que antes de acabar

o primeiro semestre, possa it a Ribeir3o Preto para ver o que acontece, se realmente 6 questao de
/ockdown ou n3o. Queria fechar essa Congregagao dizendo que s6 n5o foi essa semana a Ribeir3o

Preto porque ficou assustada com essa proposta de /ockdowr}. lsso significa tamb6m se acentuou a

questao da pandemia em Ribeir3o Prego. De qualquer forma, coma dina o Prof., lgn6cio que n3o

este aqui, tamb6m este absolutamente perdida, porque enquanto falam em pandemia, curio a
distancia, disciplinas a distancia, este se falando em reabertura totale o comego das aulas em agosto

ou setembro no m6ximo. Reabertura presencial das aulas presenciais. Entao, n3o sabe maid o que 6

verdade ou suposig3o. Com base nisso, realmente ir3o trabalhar o segundo semestre sempre on/fne.

Na realidade, o que conseguiram foi conquistar essa possibilldade de realizagao dos concursos de
Livre Doc6ncia. A Onica coisa que foge a esse sistema idistincia de comunicag3o seri o concurso de

Livre Doc6ncia, porque teri uma sess3o presencial, embora somente com a candidata e o presidente

da Banca Examinadora. Deseja a todos boas f6rias e tomara que o segundo semestre encontre todos

bem de saOde fisica e mental. Acha que as aulas em agosto v3o comegar a distancia, por via remota.

Deseja a todos um bom finalde semestre. Avisa a todos que este em comunicag3o direta, tanto com

os Departamentos quanto com as Comiss6es, baste mandar um e-mail que v3o tomar as
provid6ncias, as medidas devidas. N3o tem muito o que falar como progn6stico, porque o futuro 6
absolutamente incerto. Se algu6m falar que tem alguma certeza quanto ao futuro, daqui duas

semanas, por exemplo, que 6 perto, dina que 6 mera suposigao. N3o sabe o que vai acontecer em

duas semanas. O Prof. Dr. Caio Gracco Pinheiro Dias diz que, segundo uma pesquisa que este sendo,

entre outros, coordenada pele Prof. Fernando Reinach, Professor Titular de Bioquimica da
Universidade de S3o Paulo, daqui duas semanas, provavelmente, ji estar3o chegando, de acordo

com os dados da pesquisa que ele tem feito na cidade de S3o Paulo, a uma taxa de contaminafao

em torno de 15% da populaQao. Segundo as dados da pesquisa do Prof. fernando, essa doenga vem

progredindo 100% a coda cinco semanas, com uma diferenga bastante marcante em relag3o a

clause. A preva16ncia da doenga 6 muito maier nos bairros perif6ricos de S3o Paulo, que chega a ser

o dobro em bairros maid pobres do que nos bairros mais ricoh. Ent3o, uma perspectiva para a Sra.

Diretora refletir e tamb6m para pensarem o que o Direito pode pensar nisso, j6 que est3o falando no

Direito na crime, o que poderiam fazer para evitar que a perspectiva que o pr6prio Prof. Reinach
coloca de que cheguem a imunidade de rebanho por volta do fim de agosto ou comego de setembro

ao custo de uma contaminagao massiva da populag5o mais pobre e, logicamente, preta da

populag3o brasileira, que vai se contaminar e morrer aos borbot6es. Para que todos que s3o
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privilegiados, podem fazer home o#7ce, estejam protegidos pda imunidade de rebanho em agosto, e

o Brasilse consagrando como o pars que pier lidou com a quest5o da pandemia. Pede desculpas por

fechar com esse tom maid tenebroso, mas s6 porque parece que aquiestao em um convescote de

pessoas que est3o protegidas, enquanto que uma parcela da populagao que n3o tem proteQao do
Estado este morrendo e que vai prestar um grande servigo, como historicamente sempre prestou,

de os protegerem. Sair3o dessa pandemia, voltar3o ao normal da maneira como o Brasil sempre foi

normal, a custa da vida da populagao mais pobre. Alguma coisa para pensarem na Semana Juridica

tamb6m. A Sra. Diretora diz que 6 um drama que este se estendendo por tempo demais. Na medida

em que se estende, faz maid vltimas. Esse 6 o problema. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira

Bianco pergunta a Sra. Diretora se quer que apresente o calend6rio da Congregag5o ou envia aos
Membros. A Sra. Diretora responde que primeiro aprova, depois

havendo a tratar, a Sra. Diretora agradece a presenQa de
dezessete horas e dezoito minutes. Do que, para constar, eu,

Aparecida Cruz de Oliveira Bianco, Assistente T6cnica Acad6mica,

examinada pecos Senhores Conselheiros presentes a Sess3o em que for discutida e aprovada, e por
mim assinada. Ribeir3o Preto, tr6s dejulho de dois mile vinte.

poi'(omunicados. Nada maid
i3o ispPL

dgitei esta Ata, que seri
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